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CopepxaHue

|

NMoBTOpEHNE

TabnuyHoe cnoxeHue n cooTBeTCcTBytouine
cjiyd4anm BblHUTaHUNA ]

B

Yucna ot 21 oo 100 i

BHeTabnn4Hoe crioXeHue 1 BblMUTaHUe Yncen
B npenenax 100

L
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HasoBun HaMeHbLLee 1 Handonbllee oaHO3HaY-
Hble Yncna. NoyemMy oHM Ha3bIBaAOTCH OHO3HAY-
HbIMWN?

@) 2+0 1%9 3 %7
5 * 4 2 % 8 9+ 6

0*1
6 * 4

CocTaBb 3agady no tabnuie n peLun eé.

Iy
ass | %%%
00|

B LKoo/l HbIX COpeBHOBaAHUAX MO Bery npuHanm
yyacTtme 4 neBo4kn m 5 manb4mkoB. CKOJIbKO
YH4EHUKOB M3 Knacca y4acTBOBaJIO B LLUKOJIbHbIX
COpEeBHOBAHUAX?

Haign cymmy HammeHbllero v Haubonblie-
0 OfHO3HAYHbIX YMCEeN U UX pasHocTb. Cpas-
HU UX.

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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@ Ha ocTtaHoBke B aBTOOYyC 3awunim 9 yenoBek, a
BbilKM 5. Kak nameHmnnocb Konm4ecTBo nacca-
Xupos B aBTObOYyCE?

@ Hanan Hen3BecTHble cnaraemsbie.

6= |+1 o= |+ =[ J+2
6=2+ 9=1+ 7=4+
6=3+ 9=0+ =[]+

+2=5 Kakue ua uncen 1, 2, 3,4, 5,6, 7
HY>KHO MOACTaBUTb B OKOLLKW, YTO-
+259
Obl 3anucu 6bINM BEPHLIMN?

Bpaty 8 net, a cecTtpa Ha
3 roga mMmnagwe. Ckonbko nert

cecTpe?
@1+2*5 4+5+9
2+2 %5 3+4 %7

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta E)
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O6bACHU NPUEMBbI BbIHUCIEHU.

7+2=9 5+4=9 9-2=7
7+1+1 5+2+2 9-1-1
9-3=6 9-6=3 6+3=9
9-1-2 9=6+3 6+2+1

I'Ip|/|6aBb Ka>xgoe 41McJio 4yactdamMu

3+4= 2 +95= 6 t+3=
7N i N
2| |2 2
OOBbACHU NMPUEM CIIOX HUSA 246=8
N Bbl4MCAN MO obpa3sLyy. 6+2=8
1 +2 3+8 247 1 +9
2+6 3+6 3+7 1+8

Mama wncneksnia 10 nupoxkoB. CKOJIbKO M-
POXKOB OCTaJIOCh MoOcsie TOoro, kak 8 nmMpoxKoB
cbenu?

Bbino Crenu OcTanocb

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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CKonbKo pa3 «MalunHa» BbIMOHUT .
npudasneHne Yyncna 2 n Kkakoe 4m-

CJ10 BblOacCT, €CJ/in Ha «BXo4e» Yu-
cnal, 6, 7?

YcTHO. JononHun yucna 4, 5, 6, 7, Ha 0
8, 9 no 10.

Het

CocTtaBb 3agayun, 4Tobbl OHU pe-
Lwanucb Tak: 6 +3=9.

MepecuunTan 4eTbIpEXYroNbHUKN. Y6epu oaHy
nasoyky TakK, 4ToObl OCTanocb TPWU YETbIPEX-
yrosibHuKa.

Bbluncnu.

3+2+3 4+2+2 T+1+2 6+1+3
3+4+3 5+1+3 8+1+1 2+3+5

Y4yeHnkKr nocagunu Bo3ne LKoNbl 6 6epés u
2 nunbl. CKONMbKO BCEro aepeBbeB nocagunm?

Bbiyncnn.
4+5 5+3 7—-4 10-3
9-4 8-3 6-3 10-8

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta -
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HazoBu HanmeHbLLee ABYy3Ha4YHOE HYUNCJIO. Kak oHO
I'IOJ'IyLII/U'IOCb? HasoBu Bce 4ncna BTOPOIo gecdTkKa.

Hec. en Hec. en, Hec en. Hec. en.
=2 @%
=7 = Ty
e " = 7
@ 13 = nec. en. 10 = nec.
1l= nec en. 20 = Jec.
15 cm = AM CM 10 cm = OM
@ Bbiuncnum
13—3 10+ 4 20-3 17-4
17 -7 10+ 8 13-2 19-5

@ CoctaBb 3aga4vy Nno Kpartkon 3arnvcu n peLun ee.

-,
l)
" ? Ha 3 MeHbLue

@

-G
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Mcrnonb3yn STOT NpUEM MNpu pelleHun rnpu-

MepoB.
10+ 5+3 10+4 +1 10 +271
10+ 7% 1 10+3+2 10 #4 +3
10+2+4 10+ 6+2 10,2+ 2

@ YcTHO. B Kakux To4ykax 4yepernaxa genana ocra-
HOBKU? B Kakylo To4Yky oHa npunonana?

O—=NWH OO

12345678

CocTaBb 3agady rno pu-

CYH Yy U pelun ee.

@ CocTaBb NpuMepbl No Tabnuue 1 peLun ux.

@35142100711

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa @
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danuwmn umdpamm 4Hucna no BoO3pacTaHUIO:
1nec. 7en.; 1 npec. 9en.; 8en. 1 nec.; 2 nec.

@@0*8 14+ 10 B+7%7+2

5*#9-4 4+2+*6 2+6'96+3

Hapucyin oTpesok Ha 1 oM KOp 4e oTpes3ka asun-
HOM 14 cMm.

Ha ogHown Tap nke 4 ab6noka, a Ha Opyrom —
1 abnoko. Hy>xHo nepenoxuTb Bce 96510k Ha
oaHy Tapenky. Kak ato cgenatb 6onee ynot-
HbIM Crocobom? '

Cepreto 5 nert, a Harawa Ha 3 ro-
na crapuwe ero. Ckonbko net Ha-,
Tawe? ’

3anuwu no ybbiBaHUIO:
5cm; 1 om; 2 oam 1cm; 19 cm; 8
2 OM; 2 CM. B,

. [MpaBoobnagartens HapogHas aceeTa
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10-4 2-0 3+10
19-3 4+0 5-5
4+6 12-2-6 14-4-7

BcTaBb HY>XHblEe HCTa.

12 cm= aly CcM 1aom7 cm= CM
1 nec.1en. = en. 1 om= CcM
18 = nec. en. 20 cm = aly/

Kakue yncna nponyLieHb!?

19 - 8= -6= -4 =

+7= +5= +3=

Ha ctone nexut 11 TeTpapen.
10 3 HUX — B KJETKYy, ocTallb-
Hble — B NNHenKy. CKonbKo TeTpa-
O 1 B INHENKY?

Bbiuucnn.
9-5 8+2+4 18-8
7+ 10 4+ 3 14-4-3

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta @
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Kak HasbiBaloTCH 4ucna npu cinoxeHmn? Kak
HaMTW NepBoOe cllaraemMmoe; BTopoe criaraemoe?
3anuwu no gga npumMepa Ha Bbl4MTaHme rno o6-
pasuy. Coenan BbIBOAbI.

Ob6paseuy. 4+2=6 7+ 310
6-4=2 10+2=12
6-2=4 14+1=15

@ Kakune yucna nponylueHbl?
+4=10 10+ [=12 +| |=9
10-| [=6 12 <l =2 9-| |[=
10-4-= 12— 10= 8- [=

(=]

[MpaBoobnagarens HapogHasa aceeTa
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@ Calua noctaBsun B psag 5 malunHok. PaccTosHue
MeXay coceoHuMn MaluvHkamu 4 gm. Kakoe
paccTosiHMe MexXay KpaHUMK MallUHKaMmn®?

@ CocTtaBb NpuMepbl Mo Tabnuvue 1 peLun ux.

Cnaraemoe 5 |3 1112 18
Cnaraemoe 4 8 2 | 1 2
Cymma 10110| 9 20

@ Kakune ¢purypbl He SBNSIIOTCS MHOMOYroJibHUKamMmn?

&®@w@@§

CocTaBb 3amayy Mo PUCYHKY.

@ CocTtaBb 13 KaXxaoro npunMmepa
Ha CJ10XeHune rno asa rnpmMepa
Ha BblHUTaHWE U peLlun nx.

3+5 10+ 3 ¥ Fid 10+2

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa :
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Kak HasbiBaloTCca 4ucna npu BblduTaHun? Kak
HaMTVU Hen3BEeCTHOE YMeHblllaeMoe;, Bbl4uTae-
moe? CocTaBb Npumepbl No Tabnuue mn pe-

LN UX.
YMeHbluaemoe | 9 12120 20
BbliuTaemoe 3|2 11|119| 3
PasHocTb 4 11010 2 | 1

N3 uncen O, 20, 11, 2, 7, 15, 10, 12 Bbinuwin
CHavasla 0gHO3Ha4Hble a 3aTeM — [OBY3HayHble
ymucna. 3anuin nx nNo Bo3pacTaHuIo.

@ Hapucynn oTpe3dok Ha 3 cM [JIMHHEE OAHHOrO.

@ No sakogompoBaHHbIM npaBuiam 1 n 2 Haso-
BN OUrypbl, KOTOPbIE HY>XXHO MOCTaBUTb BMECTO
3Haka «?

[ﬁ'?\. [ —5 7
N

O—2?2—2?

ml | B —?—7
(OQ.Q ®o—?—7
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@ C nomoupbio PUCyHKa COCTaBb 3aa4yun, 4TOObl OHU
pewasimChb Tak:

babybytyly Aamataty

@ Kakux 4yncen He xBartaeT?

+ o+ 4 +
3 2: 4: 3: 3: 8
+6 +
@@10—6*10—8 jo—2=i2-3
3+7+3+9 18 -4+ 12+2

1aMm5cMm*2 am 1am *10cm

B rapaxe ctosino 3 rpy3oBblie MallunHbI. [1prexa-
no 10 nerkoBbix malnH. CKONbKO MalLUWH cTano
B rapaxe?

3

Bbliuncnu.

10+ 2 14+4 18 +2 7+3+6
12-2 14 -4 20-2 6+4+9

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .
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Hapucyn pBa oTpeska: nepBblii — OJIMHON
6 cMm, a BTOpO — Ha 2 CM AJINHHeEe.

@ Namepb oTpeskn. PeaynbTatbl UaMepeHnin 3a-
MU MO BO3pacTaHuIo.

@ Ha 6niogo nonoxunn 4 a6noka, 5 rpywl, a cnme
CTOJIbKO, CKOJIbKO 516710K 1 rpywl BMecTe. CKoJib-
KO CNvB MoJsioXunu Ha 6niono?

BeinonHun pencremng.

12 cm+ 3 cm 1Taom2cm+7 cm
19 cMm — 6 cm 1Tom8cm—110m

CKkonbkuMK crnocobamMm MOXHO COCTaBUTb Ha-
6op 13 AByX npeamMmeToB?

S/

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta
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OnnHa ogoHoro otpeska 13 cMm, anMHa apyro-
ro — Ha 2 cM Kopo4e. Hanan gnuHy opyroro
oTpeska. Hapucym ero.

10-7 18 -3 9+1-4
5+4 17— 7 12 =2 345
6+0 10+3 S+ lgo

a CocTaBb NpMMepbl MO PUCYHKY YTOObI UX CyM-
ma 6bina paBHa 10.

7

C nonkn cHa4ana cHanm 14 KHUr, a 3aTeM eLle
3 KHUrn. CKOJIbKO BCEero KHUIr CHANMM C NoNKu?

@12—10*8—6 7+3%2+7

16-10*6+0 3+4+9-6

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta
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-3 -6

11,9-3, 10+3, 183+2+2, 20-6 — uymcno-
Bbl€ BbIpaXeHUSl.

6, 13, 17, 14 — 3Ha4YeHUNA YMCNOBbLIX Bblpa-
XXEeHUN.

9 -3=6 — pasHocTb Yucen 9 n 3 paBHa 6.
10+ 3=13 — cymma uucen 10 n 3 pasHa 13.
MpounTanm BbipaXXeHUsa 1 Hangm nx 3Ha4eHUs.

12-+6 14+ 4 T +2- ] 16 -6

Mama mncnekna nupoxkm c arogamu. 3a obe-
OOM geTu cbenn 5 nupoxkoB. OcTtanocb 10 nu-
pOXKoOB. HTo 03HavaeT BbipaxeHune 10 + 5?

@@8+2=7*3 15%5=11+ 1
9

£1=13+3 20%0=18+2

B onHonm kopobke 6bino 20 kr 6aHaHOB, a B Apy-
r M — Ha 5 Kr meHblue. CKOMbKO KMUJIOrpaMmmMoB

HaHaHOB ObI/IO B ApYyro Kopobke?

20 kr 2

Ha 5 Kr MeHbLue

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeTa
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KpacHasa neHrta anmHHee cuHen Ha 7 cMm. XKentasa
NeHTa Kopo4e KpacHou Ha 3 cM. CpaBHU ONUHbI
CUHEN N XENTON NEHT.

@ CoctaBb npuMepsbl Mo cxemam.

g X2, 54, 75 Y
5t B+ B g 5[ B
12, [7]-2+ 10 5L, [0]—2»

B kopobke nexano 20 He3aToO4YeHHbIX KapaHaa-
wewn. 10 kapaHpawen Crac 3ato4ms. CKoNbKo
KapaHOallen ocTalioCb 3aTO4YUTbL?

Bbino 3aTo4unn OcTanocob

Hanon HemsBecTHOe craraemMoe; yMeHbluae-
MOe€.

+8=18 +1=14 ~8=1
~2-4 +2=16 +1=9

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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@ Ha omHown BeTke 3 LUMLLKKW, a Ha
apyron — 4. CKONbKO WMLLIEK Ha
OBYX BeTKax?

CocTaBb Mo PUCYHKY ABe 3aaa4n,
KOTOpble pelualTca OenCcTBUEM

BblHUTAHUSA.

@ Bbiancnn.
8-4+1 17-10+3
7-5+2 20-10-10
9-3+3 18-10+2
10-7+5 14-10+ 10

Hapucyin otpesok pnmHa kKoToporo Ha 4 cm
onblue ONnHbI JaHHOro oTpes3kKa.

3-3=*1 12+2+*18-4
5+4x 4 9+ 1=*1pec.
Ht+3*3+7 16 +3 *1 nec. 6 en.

1O’ S O O

BcTaBb HY>KHbl€e HNCJIa.

1om= CcM 1aoM 6 cm= CcM

20M= CM 18 cm= M CM

[MpaBoobnagarens HapogHasa aceeTa
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Y Opbi, Oumbl n Konn XuByT cobaku: nyaenb,
Takca MU oB4apka, Mo OOHOW Yy KaXaoro malib-

yuka. ¥ Oumbl — He Takca, y KOpbl — He oOB-
yapka 1 He Takca. Kakaa cobaka y Konn?

@ HasoBwu HeBepHble paBeHCTBa.

5+4=9 8-4=3 183-3=10
10-3=6 7+2=9 9-4=5

9 KaTta sakpacuna 8 cm 6yma>KHOWN NEeHTbl B XEnN-
Thih uBeT U 12 cm — B ronybon uget. Hangm
ONVHY NEeHTHI.

8 cm 12.cm

4

@ Bbiuvicnn yoobHbiM criocobom.

4+4+6 1+6+4 4+2+6
5+3+5 3+4+6 3+5+7
1+7+9 4+3+7 2+3+8

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta E]



Ypok 10

Kata xuBet Ha 15-m aTtaxe, a [le- h

TS — Ha 4 aTaxa Hmxe. Ha kakom ﬂ
m HigHH

aTaxe XuBeT lNeTa? R

iX En o=

@@3+7*7

* xR [

8-2*8 e

5 +242+ 6 BE &S b5

I o o |

+92%10 — A

10+2*10 - 2 T

1 nec. =1 pgec. 6 en.

12cm* 1 gm ix A5 EE

i

)

@ CocTaBb NpUMepbl 1 peLun UXx.

@ Y Tanu 6bino 7 kapaHpawen. OHa gana 6paty
Ha 1 kapaHoaw Gonblie, 4em ocTaBuna cebde.
CkoJibkO KapaHaallen octasiocb y TaHn?

@ Kakmx yncen He xBaTtaeT?

2.0M = CM 1pec.l1en. = en.

16cm = M CcM 1 nec. = en.

@ MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa
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@ N3amepb oTpe3kn. Hapucyn oTpe3ok, AOnuHa
KOTOpPOro paBHa pas3HOCTU ANMH OaHHbIX OT-

pPe3KOoB.

@ 3anuwm 4yucna rno Bo3pactaHuio:
19, "1b, 8, 17; 1; 20; 6; T2.

CKONbKO OECATKOB U eANHUL, B KaXXO0M U3 4U-
cen: 19, 1%, 17, 20, 122

CKOJIbKO Ha pUCYHKE HEeTpeyrosyibHUKOB; YeTbl-
PEXYrofibHUKOB?

JY Y ¥ |

@ Bepa n Muiia B39AM 13 KOpP3UHbI 6 610K ©
2 anesibCuHa, a rpyLl CTOJIbKO, CKOJIbKO 610K U
anenbcnHoB BMecTe. CKONMbKO rpyLL B3 4eTn?

Bbinuwinn B oguH cTONOMK CyMMbl, a B ApYy-
ro — pasHocTu. Bblducnum umx.

1+9 10-9 16 + 3 10 + 2
4 +6 19 - 8 18 — 4 15-5

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa :



Ypok 11

Tabnun4yHoe cnoxeHue
n CoOOoTBeTCTEBywLIne ciiy4an BbliMTaHNA

'_ 3apava. lMana Hawén 10 rpubos, a Ca-
&3@ wa — 4 rpmba. Ha ckonbko rpnéos 60/b-
' we Hawen nana, 4em Cawa?

@ oo

YT06bl y3HaTb, Ha CKONbKO OAHO YMCNO
fonbllue AN MeHblle OPYroro, HyXXHO W3
OonbLUEero Ynca BblYeCTb MeHbLLee.

25

10

Ha ckonbko 9 ©Oonbwe 7; 8 mMeHbwe 10;
12 6onblLue 2; 2 meHblie 10; 10 6onblue 4?

Manb uK oTpesan oT KkBagpara oauH ﬁ
yrosi. CKoOfbKO YrioB MMeeT MnoJy- } N .:

4eHHas ourypa?

@ Yucna Hangun Yucna Hangu
10m2 CyMMYy 14n4 pa3HOCTb
12 n 2 | pasHoOCTb 6ns3 CyMMYy

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



10 + 12+ 10 + 12+
11+ 13+ 11+ 13+

Ypok11

YcTHO. B Kop3uHe nexano 7 96nok, 3 rpylin v
5 MopkoBok. CkONbKO PPYKTOB nexano B Kop-
3nHe?

3anuwm C MNOMOLLbIO 4YMC/IOBOro Jliy4a 4ucrna
6onbwe 10 n meHbwe 16. Kaxpgoe 13 4ucen
ymMmeHblwn Ha 10. Kakne 4ymucna nonyy4mnmco?

i | } i ] | >
10 11 12 13 14 15 16

Hapucyin poBa oTpeska TaK, 4TOObl BepxHUI
Obl/1 KOpO4Ye HUMXHEero Ha 2 CM, HO [OJINHHee
1 om.

CocTaBb 3aga4y U pewun ee.

Ha ? MeHbLue

Hanon HewmadBecTHble cnaraemblie U 3anuiiu
BepHbie paBeHCTBa.

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



Ypok 12

=~ 3apa4a. Bcero Ha cTone u B KOp3uHe
ol
£4s¢’ 13 abnok. Ha ctone 3 s6noka. CKoONbKO

()
) o0, X

13 ab6nok

@ 8+ 1 9-4  5+2 7-4
3+ 1 4+2 6+4 10=2
@ HasoBn HoMepa 4eThblpeEXYrosibHUKOB. Kakue
eLwe eurypbl HapmcoBaHbI?

ARNN <SEHAO

@ YcTHo. Kakasa macca apbysa?

3anuwu 4yucna, y kotopbix: 1 gec. 5 en.; 2 gec.;
10en.;5en.1pec.;3en. 1nec.;6en.1nec.; 1 nec.

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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YcTtHO. BoguTtenb Takcu o opore B ropoj
BCTpeTui 5 MPY30BbLIX MallnH U 3 JlerkoBble.
CKosibKO BCero mMalluuvH exano B ropo,u,’?

=

&) 12+15 DaT
2010 1 am*=10cwm
1om 3cm*13 cm 2pec.* 1 pec.5 en.

@ CocTtaBb 1 pewn rnpmMepbl.

Ba Opata BMecTe npuHecnun U3 4kr ?
MarasuvHa 6 kr kaptowkun. OguH f“ D
OpaT npuHec 4 kr. CKoNbKO KuJio-

= "“..‘t//‘
WE | ok 1
rpaMMoB KapTOLUKU NPUHEC Opy- *
rovi 6pat?
: Y
6 Kr

@ Bbiyncnn.

138 =2 15 +4
20 -4 18 +0

=t

3

J

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta
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P 3apada. Ongcobpana 6ykeT. OHanocTaBu-
w2 a3 LuBeTa B Baady, My Heé ocTanoch 6 LBe-

? 3 6
@ 1oM 3 cm= CM 19 cm = OM CM
2 OM = CM 11 cm= M CM
1aomMm7 cm= CcM 20 cm = aly/
1o0mM5 cm= CcM 12 cm= OM CM

@ Mpoaonxun psaa 4ymcen.
27117’ 3’ 12’ 51 ) b ) 3

@@5*4*9=0 20 #5+5=10

10#2*8=0 18 +8*8=2

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



i VYpok13)

@ KoTopbi Hac nokaxXyT 4acbl Yepes 2 4; Hepes 3 47?

11 11
o 12 0 a2
g i3 o 413
4 4
8765 8765

@ Ona petckoro caga kynunm 14 mMalMHOK W
5 ma4einn. CKonbko BCero Urpytuek Kynmnm?
CocTaBb ele ase 3agaydm no cxemam.

@ _?}19 @ _14}19
© —5 e —

@ N3 Kop3uHbl B3I AecaTb orypuos. [locrne ato-
ro B Hem octanochk 3 orypua. Ckonibko orypLos
Obl/I0 B KOp3UHE rnepBoOHa4asibHO?

B3asanu OcTanocb
ALY ) RN
\ J
M
7

@ Haingn owmbkn v pelun npaBuiibHO.

7-3=5 10-2=8 10-10=20
20-3=17  4+5=8 11-1=11
15+5=10  20-2=18 19-3=15

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



Ypok 14

O6bsACHM cnoxeHune 4yucen 9 n 2 No PUCYHKY.
£

9+2=11 9+1=[10
i [10]
9+1+1=11 10+ 1= 11
@Bbl‘WICJ‘IM
9+3= 9+4=
2N 2
9+ + = 9+ 2 2 =

@ Mocne Toro kak Calua pewunn 9 NnpMmMepoB, eMy
ocTasiocb pelinTb ewe 3 npumepa. CKOJIbKO
BCEro NpMMepPoOB HYXHO Obino pewntb Calue?

/ s \/_3\
L\ ~ _J
7
Bbiyncnn.
7 +2+2 16 —-3-3 12-2-4
6 +3+3 15-5-6 183-3-7
5+4+6 12-2-7 15-5-3

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



= Ii VYpok14)

KoHel, oTpeska coBnagaeT ¢ 4nucaom 17 Ha nu-
Henke. C KakMM 4YUCJIOM Ha NIMHEenKe coBnageT
Ha4ano oTpeska, ecqiv ero anvHa pasHa 1 gm?

2= |

6 7 8 9 10 11 12 18 14 15 16 17 18

@ Hangn 3akoHOMepHOCTU 1 NMPOoOoIXN paabl.

2]—[5}—{8]—11]—
20—17]—[14

v

@ Kakme 4ucna noJjiyHdaTtcd Ha
«BbIXOOe», eCJI Ha «BXO» 0=

cTynuin yucna 7, 8, 9, 16? [a @ Het

Ha nonke ctoano 10 kKHUr co v v
cTmxamMm n 6 co ckaskamwu.
Ha ckonbk MeHbLLUe CTOAN0 @
KHUI CO cKa3kKkamMu, 4YeM CO

cTnxamm?

BoccTaHoBM npuMepsl.

+2=10 -7=10 20—-| [=10

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa @



9+5=
| 5=1+4
4| = (14 9+1=10
101+ 4 =14
Bbiuucnn.
9+6 9+7 9+8 9+9

Koroa Ona pewwnna 9 npuMmepoB, el ocTtanochb
pewnTb eule 4. CKOJIbKO BCEro npumMepoB HyX-
HO Obino pewn b One?

@ Boinuin napbi BblIpaXeHUA C paBHbIMU 3Ha4Ye-
HUAMU Hanpumep: 9+3=15-3.
10+ 3 10 + 1 2+6 15-3
9+3 3+10 9+2 3+5

@ Mamepb CTOPOHbI TpeyroJyibHnkKa 1 3armwmn rno-
JlyHeHHble OJIMHbI MO BO3pPaCTaHUIoO.

AN

@ [MpaBoobnagarens HapogHas aceeta




Ypok 15

JexypHble B Kflacce nonunam 5 KoMHaTHbIX pac-
TeHun. OcTtanocb NoinTb ewe 9. CKoNbKo Bce-
rO KOMHaTHbIX pacTeHu 6bino B Kiacce?

Y peten 6610 2 kHUrM 1 2 TeTpagn. Y Bepbl n
Mawwn 66N HeoguHakoBble nMpeameThl, y Ca-
wwn n Bepbl — oanHakoBble. Y KaTtn — TeTpagb.
Y Koro 4to 6bi110?

Kata Cawa Mawa Bepa
9 ?Ha 2

- O0nbLue
Y Hactu 661510 9 KpacHbIX Lia- |

POB, a 3eNeHbiX — Ha 2 Wwapa
Oonblie CKONbKO 3€NEHbIX
LiapoB Obino y Hactn?

CocTaBb 1 peLun NpuMepsbl.

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeTa E]



Ypok 16 —

Baann OcTanochk @

Ckonbko Bcero to4yek? CKOJbKO
TOoYeK BHyTpu O60nbLIOro Kpy-
ra? BHyTpu ManeHbKoro kpy-
ra? BHyTpu obownx Kkpyros? BHe

KpyroB?

@ 11+[J=17 ~2=12  17-[]=10
14+[ |]=16 -6=10  12-[ |=2
13+ ]=19 -10=10 18-[ |=8
7 =17 ~12=1 20-[ |=10

MOoXHO N pasnenuTb TpU KOHPETbI Mexay Tpe-
M$S OeTbMU TakK, YTOObl KaXablii U3 HUX MOJTy4YU
no kKoHdeTe N ogHa ocTanacb B KOpobke?

. [MpaBoobnagarens HapooHas aceeta



- II‘ Vpok 16 )

3anuwn Yyncna, y kotopbix: 2 gec.; 1 gec. 2 en.;
5epn. 1 pec.; 5 en. PaamecTtn nx no ybbiBaHUIO.

Kakunx yncen n 3HakoB OeNCTBUN He xBaTaeT?
P 0P P "9
) b o

N3mepb oTpesok. Hapucyn oTpe3okK, KOTOpPbI
Ha 3 CM Kopo4e OaHHOoro.

B Baze Obuio 8 KoHdeT. 3a 4YaeM Cbenn He-
CKOJIbKO KOHeET, nocsie 4ero B Base 0OCTasioCb
3 KOHdeTbl CKONMbKO KOHPET cbenn?

CocTaBRb NpUMeEpHI.

=6 10 - =6
+l=6 —| =6
+] =6 &

[MpaBoobnagarens HapooHas aceeta .



Ypok 17

L

:% 2+9=9+2=11

o
®

Bbiuucnn.
2+6 3+9 5+9 7+9
3+7 4+9 6+9 8+9

Ha copeBHoBaHusaAx 2 A knacc nony4un 7 npu-
30B, a 2 b knacc — 3. Ha ckonbko MeHbLLe npu-
30B nony4yun 2 b knacc?

Pewwun 3apga4u un cpaBHn nX.

1) Ha osepe nnaBann 9 yToK, a rycem — Ha
4 6onblwe. Ckoneko rycen nnaeano Ha osepe?

2) Ha o3epe nnasanu 9 ytok n 4 rycq. Ha ckonb-
KO Oonblle nnaBano yToK, 4Yem rycemn?

paBoobnanartens HapoaHas acBeta



Ypok17

danuwn 4ucna, y KoTopbix: 6 en. 1 pec.;
2en. 1 pec.; 7en.; 2 nec.; 0en. 1 gec.
PaamecTu nx rno Bo3pacTaHuio.

@@9+2*11 9+1+9+4  18-3+%9+6
3+9+12 10+2+#9+83  7+3%9+1

Ha Tapenke 6bi510 12 maHgapuHoB CKoOJMbko ae-
Ten B3GAM NO 2 MaHOapuHa, eciin Ha Taperske
ocTaJiocb 2 MaHaapuHa?

BbinonHn gencTteua no nopsaaky.

4+5+4 2+7+5 3+6+5
6+3+6 3+6+3 8+2+8
2+F +8 5+5+4 8+1+8
5+4+3 8 +1+9 9+4+7

a B 6aHke Obino 15 ctakaHoOB coka. 3a obenom
B nNuin 5 ctakaHoB coka. CKONbkKO cTakaHoB
coka ocTaJiocb?

3anuwn npuMepbl Ha CJIOXEHWe C OoTBe-
TomM 10.

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



Ypok 18

OTopBasiocb — {%'Q\

OcTtanocb — ?

O6paTHble 3agayu.

Bbiio — ? Bbino — 8 n.
OtopBanocb — 3 J. OtopBanocb — ?
OcTtanocb — 5 n. OcTtanocb — 5 n.

@ PaCCMOTpI/I cxeMbl. CocTaBb MO HUM npmmMmepsbl

n pewn nx.
+7 +8 +7?
Oe 16 Qe 17 Qe e18
@@12+2*18—4 17 -1+ 15
11+9+3 1244+9
16+3+ 9+9 14-2+7

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



= Ii VYpok18)

@ Vlsmepb OJIMHblI OTPEe3KOB. CocTtaBb 3agady 1o
cXemMme.

CocTtaBb O6paTHbIe 3aayqyn n pewn mx.

B nByx oanHakoBbIX Kopobkax no 6 kKapaHaalle.
N3 nepBoi KOpoOKM Nepenoxuiin BO BTOPYIO
2 KapaHpawa. Ha ckonbko MeHblue KapaHaa-
Luen cTano B nepBon Kop 6Ke, 4em BO BTOPON?

W W
e N—\N\‘“ s N\N\“‘ =
\2___./'

@ Mawa npurnacuna B roctn 3 OeBO4YEK U He-
CKONbK Manb4ymkoB. Bcero 9 4yenopek. Ckonb-
KO OblO MalbynKOB?

@ Bbluucnu.

3 oM+ 5 am 10cm — 4 cm
9 om+ 4 om 15cm — 5 cm
2. 0M + 9 om 16 cm — 6 c™m

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa .



Ypok 19

CpaBHU pelleHre napbl MPUMeEpPOB.

& 00000000000

9+2= i{—-8=
9+1=10 11-1=10
10+1=11 10~ =8

Hanon pasHoCTb.

12—~3 13-4 14 —5 15—86
AN i ATEG TS
2 1 3 1 4 1 5 1

@ MepBbihi knacc cobpan 19 auumkoB 9610k, a
BTOpon — Ha 4 diimKa MeHblue. CKOJbKO Aauin-
KoB 06510k coBpan BTopon knacc?

@ Hanown 3aKOHOMEePHOCTb N Ha30BU 4HUCJ1a, KOTO-
pPbIX HEe XBaTaeT.

3 4 5 7 8 9 10 11 12

V1 7 . b L1433
N mE DD DO

@ Ha ckonbko 9 6onblwe 2; 7 mMmenbwe 10; 13
6onbwe 10; 12 6onbwe 3; 17 meHblue 20; 20
Sonblie 10?

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



Ypok 19

@ OnnHa ogHoro oTtpeska 9 cMm, a gpyroro —
4 cMm. Hapucyin oTpesok, OjimHa KoToporo pas-
Ha cymMMe OJINH 3TUX OTPE3KOB.

@ CocTaBb npmmMmepsbl Mno Ta6n|/|u,e n peLlin nx.

Cnaraemoe 3 [¥8._ 5 9
Cnaraemoe 4 P 6| 4
Cymma 15l 2 14|16

@ KaTta BbipBana 4 MopkoBku, 6abylika — 9, a ma-
Ma — CTOJIbKO, ckoJibko Kata un 6abylika Bme-
cTe. CKonbKO MOPKOBOK BbipBana mama?

Kats BabyLwka

P11 VIPPP1207

Mama — ?

Ans kaxaoro npmmMmepa Ha CcJioXeHune 3arnmim
no ABa rpunMepa Ha BblHUTaHUE.

9 +1 10 +9 19 + 1

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta .



12-9=3

B knacce 13 mManb4mkoB. 9 M3 HUX 3aHUMAa-
loTCa nnaBaHuem. A ocTalibHble — dyTbOoNOoM.
CKONbKO Masnb4yukoB 3aHumMaeTcsa ¢pyTdbonom?
CocTaBb aBe obpaTHble 3aa4u.

®1D,M5CM= CM
17 cm = M
19cmMm = oM

CM

CM

20cm =
10cm=

19cm=

M

M

M

CM

YcTHO. HTO nerde: cymka unm rmpsi Maccowu
2 r? Kakyio maccy vmMmeeT naket Myku?

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



Y peBoyek 6b1s10 TpU KyK/bl U
oBa Ms4a. Y KOro Kakume ur-
pywkn? Y Tann v Onbrn wur-
pyLK1 HeoaunHakoBble. Y Katun
n TaHn — oauHakosble. Y CBe-
Tbl 1 ONbrv UrPyLLKU pasHble. { 39
Y10 6bInio y Mann? Fans CBeTa

3anuwmn naTtb nocnegoBaTesibHblX OLHO3HAaY-
HbIX Yncen. Kaxagoe ns Hux yeenudb Ha 10. Ka-
Kre 4ucna nony4mnuco?

OnuHa opHoro otpeska 14 cm, gpyroro —
5 cM. Hapucym oTpesok, aiMHa KOToporo pas-
Ha pPa3HOCTU OJINH STUX OTPE3KOB.

Kakoe 4uciio 6onbille n Ha ckonbko: 16 nnn 9?

CocTaBb 3aaa4y rno Tabnuue n peLun eé.

s 4v 4o

Bbiio Cbenu OcTanocb

? 9 KoHdeT 4

Ble/ICJ'lVI.
6+9 8+9 15-9 17 -9
7 +9 9+9 16 — 9 18 -9

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa .



Bbiyncnn.
8+4 8+5 8+6 O+ 7 8+8

Ha pepeBe cupenn 5 copok n 9 BOpPOOLEB.
Ynetenn Bce COPOKWM U CTOJIbKO XXe BOPOOLEB.
Ckonbko Bcero ntui, yneteno? CKonbko BOPO-
ObEB OoCcTaNoCchb?

DeTe ®
10 +7
11
12 [a ‘ HeTt
3 v v
2 O

QD(:wm*3*4=13 20 +4+2=14

4+5%2=7 15%2+2=15

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



i Ypok21)

Onpenenn 3akKOHOMEPHOCTb M MOCTpoOW Tpe-
YrOJIbHUK U3 3HAKOB «+» U «—» M0 0OpasLly.

Obpasern. +-++ A)y=F¥+="
- —+
+ —
- 6) - +--—+

@ Namepb OnnHbl OoTpe3koB. Ha cKonbko caH-
TUMETPOB 3€eJIEHbIN OTPEe30K AJINHHEee Ccu-
Hero? Ha CcKoONbKO CaHTUMETPOB KpacCHbIW
OTPEe30K Kopo4ye cuHero? Ha ckonbko caHTu-
METPOB KpacCHbIN OTPe30K Kopoye 3ene-
HOro?

ity

B
L=

_—
@ Manb4ynk nonoxun B KOpob6- —-;\ \?\W‘\“\A
Ky 4 kapaHpawa. Mx ctano 13. [wAP :
Ckonbk KapaHpaillenn Obuio B |

kopobke cHavyana? = ==
13
Bbiyncnn.
9+9 9+4 9+ 8 20 - 3

18 - 9 4 +9 8+ 9 18— 4

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



Ypok22

©O6pa3eu,.3+8=8+3=11

3+38 5+8 7+38 8+ 9
4+ 8 6+8 8 +8 8+ 10

@ 9+2 \ ) 4+6 8+6 5+9
8+5<\< 5+8 5+9 / 6+9
6+4 ) \ 2+9 9+6 / < 6+8

9+2=2+9=11

CocTtaBb NogoOHbie paBeHcTBa. YTo oaMHaKO-
BOro BO BCEX 3TUX paBeHCTBax M YeM OHU OT-
nunyarotca?

@ Y Cawm, Mawum, Koctu, Onn n Konn 4 abnoka n
1 rpywa. Y1o 66110 Yy KaXa0oro n3 geten, ecnmy
Mawmn n Koctun 6binm pasHble GpykThbl, a'y Konn
n Koctn — oamHakoBbie?

Cawa &<

Mawa Ona Kocta

paBoobnanartens HapoaHas acBeta



Ypok 22

@ CocTaBb 3aga4vy v peLwun ee.

? Ha 4 bonbLue

&
3
5
9
12
13

Q)()8+3*3+8 8+4+8+5 8-1+8+4
2+9%9+2 Q+7%9+4 9-2%9-3

@ Bpart Hawen 10 rpubos, a cecTpa — Ha 3 rpu-
6a meHblue. CKonbko ...?

Haingn owmnbkun. 3anuium npaBubHO.

10-3=6 15-5=10 9+6=14
13-4=8 16-6=28 9+5=14
9+4=13 13-9=4 10+8=18

=3

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



1-1=[10
10/-2=8

14-6 16 -8
185 7 17-9

@ B kacTtpiono n 4anHuk Hanunm 13 cTakaHoB
BoAbl. CKOJIbKO CTakaHOB BOAbl HaANW/IM B 4aun-
HWK, €C/IN B KaCTPKJIIO Hanunm 5 ctakaHoB?

15 %5+ 8=12
17%1%9=9
11+1%4=6 17 9% 3=11
16+5+2=13 13+3+8=8
19+8+2=183 12+2%5=15

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



Ypok23

@ Ba oTpeska BMecTe cocTtaBnaioT 1 aMm. Kaku-
MU MOTyT ObiTb UX OJINHbLI?

Sanuwun 4mncna 16, 13, 5, 9, 10, 0 no Bo3dpacTa-
HUto. Kakoe 4ncro gornosiHAeT KaXaoe w3 aTux
yucen oo 207

Kakasgs macca cobaku, ecnm Macca Kaxaoro
KoTa 2 Kr?

Bbl‘-IMCJ'II/I.
7+8 5+8 15-9 16 -6
9+4 4+9 12-9 18-8

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeTa .



12-8=4

CocTtaBb TabnuLy BbiMUTaHUA 4Yncna 8.
13—.8 14 -8 15%a8 16 -8

@ LLlap coenaH ns onosa n meaun. Ero macca 16 Kr.
CKONbKO KuiorpamMmMoB MeU COLAEPXUT Lwap,
ecnum onosa B HEM 9 Kr?

OnoBo — 9 kr }16KI‘ 0
Meop — ? @ - Q
@ @ ®

el e e

s@—® @@ |06

o e @

® ®

@ Macca ryca — 7 Kr, a Ky-

puubl — 3 K. Ha ckonbko
KNiorpaMmMoB Macca Kypwulbl

MeHblLle MacCcChbl I'YCFI?

T,

[MpaBoobnagarens HapogHasa aceeTa



= Ii Vpok 24|

3anuwmn BCce OOHO3Ha4yHble 4ucna Tak, 4TO-
Obl Kaxxgoe cneaytouiee 4mcno 6o Ha 3 60b-
e npegblaywero. YBenndb Kaxaoe mu3 4umcern
Ha 10. 3anuwu nosy4eHHble Yyncna.

. Ha kakmx Becax owwimnbka?

6 14-6 158 7
15-3 10 14-8 S

@ N3amepb annHy Kaxaoro otpeska. Hapucym oT-
pe3okK, OJiInHa KOTOPOro paBHa CymMmMme OJVH
3TUX OTPE3KOB.

a Korna noctpounu 12 ataxen goma, ocraniocb
MnocTpouTb elle 8 ataxen. CKoNbKo aTaxen Oy-
[eT B 9ToOM gome?

@Q11—3+5 1B 740 98 =B44

12-9+8 183+1+1 10-2+6

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa .



7+4=

7+3=[10
10+1=11

+4

+3 +1

6

7 8 9 10 11 12 13 14 15
Monb3ySCb PUCYHKOM, HaANAU CYyMMbI.
7+5 7+6 7 £ 7+8

&

LLkonbHUKKM nponononu 15 panoB cBEKJIbI, 14 pa-
OB MOpPKOBU 1 6 paaoB nyka. Ha ckonbko ps-
noB Gonblue Npononosin CBEKNbI, 4em nyka? Ha
CKOJIbKO pPSiA0B MeHbLUEe NPOonosionun fyka, 4em
MOpPKOBU?

& 5

BaHga Bbilwe Cawum Ha 5 cwm,
a Cawa Bbilwe Tosn Ha 2 cM.
Ha cKoNbkO CcaHTUMETPOB
Tong Huxe BanHn?

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta
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@ 3amMeHn purypbl COOTBETCTBYIOLLIMMU HYUCTAMU
N BbIYUCII.

2 A\@ 8+v— 9+v+
D] | O H | OO

Pewn 4yeTBEpKY NpuMepos ¢ Yucnamum 8, 3, 11

no, 4,183
8+3= 11-3= 0+4= 13-4=
3+8= 11-8= 4+9= 18— 8=

@ 'yceHuua n ynutka BmecTe nponons3nm 15 gm.
Ckonbko OeumMMeTpoB rpornonsna yanTka, ecnm
ryceHuua nponoJs na 7 gm?

P T r:. '

1éﬂM

Ha knymbe pocno 12 po3. [Onga 6ykeTta
Cpe3 M HeCKONbKO pO3, U Ha Kiymbe
ocTtanoch 7 po3. CKoJibKO po3 cpe3anmn?

Bbluncnu.

9 +2 9+3 9+4 8 + 3
ii-2 i2-8 18-4 11-8

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



Ypok 26

@ O6bsiICHU. 4+ 7=7+4=11

7e—2 o011
T+d=T+3+,]
4 -
3 1 7 +3=[10]
10 10/+1=11
Bbiuncnn no obpasuy. 5+ 6+ 7
@@5+7*7+5 12=83+12-4
7+9%9+7 15-7*16-8
2+8%8+7 12-8*14-10

CocTaBb MO pPUCYHKY 3ajady,
KoTopas pewaeTcaTtak: 3 + 10.

CocTtaBb OBe obpaTHble 3aaa-
4 N peLLn UX.

@ Y Cauwmn n Konn Bmecte 15 nepcukos. ¥ Cawin
nepcukoB 6onblie, 4em y Konn. CKonbko nep-
CMKOB MOXeT ObiTb Yy KaX0ro n3 mMasbimkoB?

X J

B

15

[MpaBoobnagarens HapogHasa aceeTa



B kop3unHy nonoxunn 12 mop-
KOBOK U 4 cBEKJ1bl. CKOJIbKO OBO-
LLen cTaso B Kop3unHe? Ha ckonb-
KO BonblLLe NONOXUIN B KOP3UHY
MOPKOBOK, YeM CBEKJ1bI?

1)

Ha ckonbko 2 MeHbwe 20; 13 6Gonbwe 8;
16 6onblie 9; 4 meHbLue 127

CocTaBb 4eTBEPKU NPUMEPOR C Hucnamum 9, 7,
16 n 9, 5, 14 n pewn unx.

Onpepnenn, Ha CKOJMbKO OTMYAOTCHA [AJINHbI:
1I83cMmunubdcem;6ecmvmumildem, 1 oam 8 cMm m
9cm; 9cmumiagmbem; Tagvdcmm8cm; 17 cm
n1lam 2 cMm.

12 4 4

Kocta B35 ¢ Tapesikm 7 KOH-
det. Ckonbko KoHdeT 6bino Ha
Tapesike ecnMm TaM OcCTaJliocb
4 KOHbETbI?

)

CocTaBb npmmMmepsbl Mo cxemMamMm "

peLln nx.
+3 +7? +4
gt oy Pl G ey
8e o? Qe 12 7e ®13

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa .
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@ O6bACHU pelleHne NPUMepPOoB.

7+4=11 7+5=12 7+[ ]=13
11-4=7 T12-5= 13-6=
i1-7=4 12-7= 13408= 6

@ CocTaBb 3aga4m no puncyHKam

10 ? Ha 3 MeHbLLe 12 r;;;6oa
Q)()'w*7+7 9+6%14  3+9%2+09
16+7+8  9+5+13  4+8+8+4

AOnnHbl TpEX OTpe3KoB paBHbl 9 cM, 4 CcM ”
7 cMm. Hangn cymmy OJiIMH camMoro OJIMHHOro um
caMoro KOpoOTKOro OoTpe3KoB.

C nomolublo pUCYHKOB HAa30BM 4YunCIia, KOTOpble
Oonblle 2, HO MeHbLlue 6; bonblle 9, HO MeHb-
we 15.

i

(I N —t—t————t—t—t—t3
2 3 4 5 6 7 8 91011 1213141516

paBoobnanartens HapoaHas acBeta
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@ 3anuwm Benn4unHbl No yosiBaHuto: 2 cMm; 1 am;
1T aom 5cm; 20em; 1 om 8 em; 1 om 1 cwm;
13 cm.

@ KTo Bbiurpan?

@ 6 oukos

Cawa XKeHs

9 Mama Bbicywinna 15 kr a6nok. lNpu cyuike
MX mMacca ymMeHblimnacb Ha 12 kr. CKOJIbKO KU-
norpamMmoB 610K Nony4nsiocb nocne CyLuKn?

6+8 8+9 18 -8 9+9
7+9 8+5 17 -4 8+3
8+4 7+8 18 —2 11-2

(=)

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



Ypok 28

£

ﬁ O6bAcHU cJioxeHne 6 +5=11.

®

5=4-+1

C AN 2K 2K 2K 2K J

hd e e e PO
@ [0]+1=11
Boluucnn. 8 9
6+6  6+7 = 5
6 +8 6+9

6 +9 3

Hanon cymmbl.

S 4

N3amepb oTpeskn. Ha cKONbKO ogmMH OTpPe30K
Kopo4e gpyroro?

N3 kopobkn B3snM 7 KyBUKOB. '\ P Y1

CKonbKo KyOUKOB HY>KHO MOJ10-
XWUTb B KOpPOOKY, 4TOObI B Hen
cTano Ha 5 kybukoB Gonblue,
4em OblNo cHavana?

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



i VYpok 28)

Macca grog n caxapa 3a BpeMs Bapku YyMeHbLLN-
nacb Ha 3 Kr, 1 nony4unocb 9 kr BapeHbs. Ckosib-
KO KuiiorpamMmoB §irofi, U caxapa MUcnosib3oBasmn?

@ BbinonHn gencteusa no cxemam. 3anuiimn rnpu-
Mepbl.

10
@@ 1 pec. * 10 20 =1 pec. 9 ep.
1 pec.7en. =16 3 * 2 aec.
1o0M#*3 cm 2 oM * 20 om

B noesne 6bisio 13 BaroHoB. Koroa HecKonbko
BaroHOB OTLENMWAN, TO B HEM OCTaJloCcb 8 Ba-
roHoB. CkoJibkKO BaroHoB oTuenmin?

@ HdononHn po 20.

5+ 8+
8+ 2+
6+ 4+ 10+ 5+
8+ 4+ 11+5+

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



(Vpok 29 i

Mcnonbaya Tabnuuy, Hanay pasHoOCTW.

@—7=6 +11|2]3lal5|6|7|8]|9
11-7 1|2|3]4|5|617|8|9]10
127 2(3(4(5(6|7|8]|9]10[11
187 3|4|5|6|7|8|9|10[11]12
147 4|5|6|7|8|9|10[11[12]13
11-6 5(6(7|8|9(10[11|12]13|14
126 6|7|819[10[11/12[13[14|15
10-3 7|8 |9(10/11|12/03|14|15]|16
13-4 8|9 [10[11[12[13[14|15|16(17
14-5 o [10[11[12[13[14|15|16|17|18

@ Bang sacywuna 8 kjieHoBbIX N1UCTbEB, a Aybo-
BbiXx — Ha 4 6onbuwe. Ckonbko OyB6oBbIX NMC-
TbeB 3acywnria Bana?

@ Mo cxem ™M Hal/l.ﬂ,l/l Pa3HOCTU.
11 = 12 - 6

? 11
-4 I ; | :
@ YcTHO. 1o
20./WW'\

CrapTt PrHNwWw

.‘ [MpaBoobnapartens HapogHas :



. Ypok 29

AHAa, Bbopqa, Bepa u leHa BmMecTe nonmanu
10 pbi®, HO KaXabii NovMan pasHoe KoJn4e-
CcTBO pbi®. AHA nonmana 6onbliue Bcex, a Be-
pa — MeHblle Bcex. Kro nonmman Oonblie
pbi6: Manb4YMKM NN OEBOYKN?

10

@ YcTHO. WKONbHUKM MoLuiv B Noxon B 4eTBepr,
a BepHy/uchb 4Yepesd 5 gHen. B kakon OeHb OHU
BEPHYNNCBL?

@ Vlsmepb OJINHBb! OTPE3KOB. Ha ckonbko caHTu-
MeTpPOB KpaCHbI|7| OTpe30K Kopo4e CUHero?

Caw cben 5 cnue, ero 6par — 7, a nana —
12 Ckonbko cnuB cbenu Cawia ¢ 6patom? Ha
CKOJIbKkO cnmB Gonblie cben nana, 4yem Cawa?

@@5*4*1=1o 4+3+1=8 0=

)
9*%4*1=0 4+3*1=6 O*7 %

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



1) Ha ogHy nonky Mawa noctaBuna 9 KHUXEK,
a Ha Apyryo — Ha 3 KHUMXKN MeHblie. CKONbKOo
KHUXXEK OeBo4Ka rnocrtaBwuiia Ha gpyryto rnoaky?

2) Ha ogHy nonky Mawa noctaBuna 9 KHUXEK,
a Ha gpyryto — 6 kHmXek. CKOJIbKO BCEro KHu-
KEeK OeBoYka nocTtaBuia Ha OBe MoJiku?

3apava. Ha ogHy nonky Mawa nocrtaBu-

na 9 KHMXekK, a Ha gpyryto — Ha 3 KHUXKN
MeHbLLe. CKONMbKO BCEro KHMXekK aeBo4ka
rnocTtaBuia Ha aBe MOoJiKn?

—

1) 9-83=6 (kH.)
2) 9+6=15 (kH.)

(2)
©)+(2)
©-G

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta




= Ii Vpok 30)

Ha BeTke cupgenun 3 cuHuubl. lNpunetenn ewe
2 cuHULUBlI 1 8 BOpoObEB. CKOMbKO CUHMUL CTa-
No Ha BeTKe?

@ CocTaBb 1 peLun npumMepbi.
184 +2

NN

3anuwun 4yucna 12, 15, 18, 16, 9 no ybbiBaHUIO.
Kakne yncna gonosnHatoT ux go 207

@ B npumepe He xBaTaeT HecKonbknx umnop. Kakmne
aTO UNdpbI?

o[ |-[ Jo+s=15 15— |3+[ |=9

B kopobke nexano 9 npocTbiX KapaHaallewn, a
LUBETHbIX — Ha 4 6onblie. CKONbKO BCero Ka-
paHgallen nexano B Kopobke?

Ha 4 6onbLue:} %

2+9 4+7 7+8 8+4 5+4
9+2 T7+4 8+7 4+8 4+5

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa .



6+3+4 =
MOXHO BbIMUCNUTbL Tak.

£ g A Cnoco6 1. (6+3)+4=13
Z}.&:‘ Cnoco6 2. 6+(3+4)=6+7=13

’@‘ Cnoco6 3. |(6+4)+3=13

@ Bbiumncnm Hanbonee yoobHbIM crniocobom.
O6pasey.
3+10+4=10+(4+3)=10+7=17

10+7+2 3+4+7 4+8+6
10+4+2 2+9o+8 5+9+5

na ypokoB TpyaoBoro oby4yeHusa kynunm 8 nu-
cTtoB 6enonm Bymarn, a uBeTHoOM — Ha 4 nucTta
Oonbuwie CKONMbKO BCero MCToB Oymarm Ky-
nunn? OObACHU pelleHue 3adayym Mo Cxeme.

®) (3
oo
&

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



v ¢ W

1 ol

Ypok 31

3anuwny 4ucna, y KoTopbix: 2 pec.; 7 en.;
1 nec.6en.; 1 nec. 5en.; 1 pec. 8 en.; 15 en.

OT TpeyrofibHMKa oTpesanu 2 yrna. ;;é
Ckonbko cTaso yrno? P

B ogoHon kopobke 4 kapaHpalwla a B Opy-
rom — 7. B kaxayio Kopobky fonoxwunu no
8 kapaHpawein. B kakon kopobke kapaHaalleun
cTano 6onblle N Ha CKONbKO?

3anuun OBy3Ha4vHble 4Yucna, KoOTopble MeHbLUe
CYMMbI 4Yucen 8 u 6.

B knacce 16 peBo4ek n 9 manb4mnkoB. Ha ckonb-
KO MeHblUe B Kjlacce MaJibdUKOB, YeM [OeBO-
yek?

Bbiyncnn.
9+6-5 4+4+4 8+7 16 -8
8+6-5 183-3-3 8+9 14-6

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta .



. 3apada. CHavana K KopMmyLlKe npuneTte-
=% I 6 cuHUL,. 3aTeM ele 7 CUHUL 1 4 Bo-
¥ * pobbsi. CKOMbKO BCEro MTUL, MpuieTesno
K KopmyLike? Ob6bacHM Tpu cnocoba pe-
LUEeHUs 3aaa4u.

Croco6 1.6+(7+4)=17 (n.) X - 4 i"
Cnocob 2. (6+7)+4=17 (n.) %
Cnocob6 3. (6+4)+7=17 (n.) ‘

L 1

@ Bbluncnn yoobHbiM criocobom.
9+5+1 6+7+4 18-9-8
f+4+3 245+ 8 13-4-3

Hapucyin nBa otpeska. lnmnHa nepBoro otpeska
paBHa 1 AM 2 cM, a BTOPOro — Ha 2 CM MEHb-
we. Kakasg gfivHa BTOpOro oTtpeska?

@@6 5+9 7+5%11 13-4+%12

7+7%*9 9+9=*20 14-7+*13
8+3*17 9+6+*12 16-9*15

Baca pan mnagwemy 6paTy NONOBUHY CBOUX
KOHpeT u ewwe 2 koHdeThl. [1locne aToro y Hero

HU4Yero He octasiocb. CKONbKO KOHEeT Obifo
y Bacun?

. [NpaBoobnagatens HapoaHas acBeTe

O

A



: i Vpok 32)

® 9 | @
+3 S
4
ﬂa 16
Het 15

B knacce 12 y4yeHuMkoB y4arcs Ha «9» n «10».
N3 HMX 5 Manb4unKoOB, a ocTalibHble — OEBOYKMN.
Ha ckonbko 6onblue aesoYek, 4eM Masib4MKOB,
yyaTtcs Ha «9» n «10»?

@ 3anuiim nponylueHHbIe Yucna.

1 om cmM=17 c™m 1 pec. + en. =10
1oM2cm= CM 8 en. + en. =16

e Xosqaunka kyrnmna 11 Kr kanycTbl, a MOPKOBU —
Ha 5 kr meHble. CKOJNbKO KUIOrpaMMOB MOpP-
KOBMW Kynuia xo3amnka?

@ BoccTtaHoBM paBeHCTBa.

11-3= 20-7= +8=19
11+5= 18-6= +9=16

[MpaBoobnagarens HapoaHas aceeta



CHavasia BbINoOJIHAETCH OeNCcTBUe
B ckobOkax.

@ Bbiyucnn.

-(2+1) 17-(3+4) 16 — (3 + 2)
(15—2) 1 (17-3)+4 (16-38)+2

B aBTO6YCe Obino 9 naccaxunpoB. Ha octaHOB-
Ke BowiM 3 XeHLWMUHbl U 5 MyX4nH. CKONbKo
naccaxmupoB cTasio B aBTobyce?
Pelwin 3agady Tpems criocobamu.

@ Bbiyncnn yoobHbiM crocobom.

3+4+7 4+5+6 8+ 7+6 9+6+1
2+5+8 1+ 7+9 8+3+2 1+9+7
1+3+9 2+4+8 6+3+4 5+3+5

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



i Vpok 33)

@ Kaknx yncen He xBartaer?

9+4=9+ 1+ 7+4=7+| |+ 1
8+ 3=8+[ |+ 1 18-9-18-8 -
jg-a=1g—[l— 1 1M1-4=11-[ |-

Kakon OonuHbl KaXablh OTpe30K, ecnvi OBa OT-
pe3ka MMelT OOVHAKOBYIO OJINHY, a TpeTunn —
HarnoJIoBMHY KOpo4e nepBoro?

e

@ CkonbKo ABy3Ha4HbIX Ymucesn 6onblue 12  MeHb-
we 19?7 3anuwm mx.

@ CocTaBb 3aa4y U pelun eé.

Bbino Cbenu OcTtanocb

? 8 abnok 3 gbnoka

Hangn owmbkun. 3anniim npaBuibHO.

9+6=14 12-2=10 16-16=1
16-4=12 15-15=0 19+1=20
8+5=13 20-7=12 20-4=17

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta -



Ypok 34 :

3apavya. B rapaxe crtoano 7 rpysoBbiX
n 5 nerkosbix MawuH. llocTtaBunu eLe
4 rpysoBble MalluMHbl. CKOJNIbKO MalUUH
cTano B rapaxe? OObACHU pelleHne 3a-
[aymn rno cxemam.

@)+(8) @)+(4)
2)+(4) 2)+(9)
@) 2)

Wcnonbaysa gaHHble Yucra, cocTaBb NpUMepbl Ha
CJIOXeHVe 1 BbldUTaHue ¢ oteeTom 12.

6 &) 2

L

12

9 3 4

@ I'Iepenoxm ABe MnaJsiodkm T1ak, 4TOObI
noJiy4nnocb Tpum KBagparta.

@ CocTaBb 1 peLun I'IpVIMepr

)
[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



= Ii Vpok 34)

Ha knymbe pocno 12 pod. Cpesanu 3 po3bi.
CKonbkO po3 ocTasiocb Ha Knymbe?

CocTaBb 1 pelun npuMepbl Mo obpastly.

O6pazeuy. 13+3+2 15-2-1

]18+5=18 15-3=12

+i3 +2 — 2 1
2 e Kk 7 _Are A
13 16 18 15 13 12
14 2 7 13 2 ?
11 ? & 16 ? 2
= = WL

? s

3anuwm 4mcna ot 10 g 3. YBenuydb Kaxnaoe
yucno Ha 1 gecaTok

B ooHom akBapuyme 9 pblboOK, a B Apyrom —
Ha 3 pblbkn MeHblie. CKoNbKo pbIbOK B AOBYX

akBapunymax?
puy 9 Ha 3 MeHbLue

Boinuwin Bce npmmMmepbl Ha BblHNTaHne C OoTBe-

TOM 7.
6+2 10-3 7+9 17-10
9-2 18-10 8+9 7-0

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa



(Ypok 35 h” .

Koroa B 6aHKy nosoxunm 7 noMnUaopoB, TO UX
Tam cTtano 15. Ckonbko nomMunaopoB ObiIo B
©aHKe cHa4ana?

3apada. Ha nokpacky cteH nouuo 10 kr
Kpackuy, Ha rokpacky aBepen — 2 Kr.
% CKONbKO KMnorpamMmMoB Kpacki MNoLuio Ha
MoKpacky rnoJsia, ecnym BC ro Ha PeMOHT
nowsio 19 kr kpacku?

g

50

-
°

Cnocob 1. (O 10kr
&0, 2«r
7
&=
19-(10+2)=7 19 kr

Cnocob 2.

19-(10
2)-(2)

@)

(19-10)-2=7 [189—2)— 10="7

Bosne noma pacTyT pasHble aepeBbs: 3 bepée-
3bl, CTOJIbKO Xe psAbuH. KNEHOB MeHbLUe, Yem
psbuH, HO Bonblue, 4em enel. CKoNbKO BCEro
[epeBbeB pacTET BO3Jie goma?

@
' paBoobnanartens HapoaHas acBeta



e YPOK 35)
O SN A L\

8 14 13 1|7
T4 16 15 16
) 12 11 12
9 11 14 18

@ CocTaBb 3aga4vy v pewun ee.

Bbino 20 pbibo

Muwa kynun 20 mapok. Ha ogHown cTpaHuue
anbboma oOH paamecTun 4 mMapku, a Ha apy-
rom — 3 Mmapku. CKONMbKO MapoK ocTaNnocb MNo-
MEeCTUTb B aibbom?

Bbino PasmecTtun OcTanocb
£ HE HBE 2
HE B
@5D,M= CM 16 cm = aly/ CcM
1om2cm= CM 17 cm = oM CcM
aly) cMm=18cm M cMm=11cm

[MpaBoobnagarens HapoaHas aceeta



Ypok 36

:;. 3apava. Buta B3an ns aumka 5 MopKoBOK
?’WA@' B OOHY PYKY n 4 — B Opyryto. 6 MOpPKOBOK
& OH oTaan Kponukam, a ocTalibHble MnoJio-
" un B aWmK. CKOMbKO MOPKOBOK Buts no-
JIOXUN B ALNK?

Bouio —5un 4 f

Otonan — 6 //’ ‘ 6
Octanocb — ? ; e + 9

@ CocTaBb NpumMepbl n peLum NX.

7e—t7 111
AR Z N
13
@ Hangn HyXHble 4Yucna.
-8 =5 + 4 =13 + § =158
13 - = of 2 + =9 15 - =7

DN

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



Ypok 36

@ Kakas ¢urypa nuwHaa? MNMNoyemy?

A< m @

Y 6abyuikn 6bino 12 abnok. Kax-
OOMY 13 TPEX BHYKOB OHa Jana rno
4 qbnoka. Ckonbko 4a050K ocTa-
nocb y 6abyuikn?

@ Vlamepb n 3anmumn OJinHbl OTPe3KOB.

|

C oropooa npuHecnn 8 MOPKOBOK U 6 WTYK
CcBEKMbl. [na Gopuia noHagobunocb 3 KOpHe-
nnoga. CKonbKo KOpHEenao40B OCTaloch?

Vil i b

@ CocTaBb npmmMmepsbl No cxemMmam m peln nx.

o =g s =0
12 19 12 17
10 18 13 20

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



Ypok 37

Yucna ot 21 po 100

PR 20 — pBa pecdqTtka
@ m / 20+ 1 =21 — gBapuaTtb OAUVH

+1 :
l/_\. > Tl llllllll
99 100 L
99+ 1=100

29 - 1 25% 1 28 + 1 21+2
24 -1 283 —-1 271 25+3
26 + 1 26=1 25=1 19=1 29 + 1

@ CeeTe 17 nert, a eé bpary 9 net. Kro crtapwe?
Ha ckonbk net?

@ Ona 6yketa B3anu 19 reo3amk. Benbix reos-
ONK — 7, XenTtbix — 3. CKOJIbKO KpacHbIX rBO3-
OVK B3ann onga dykerta?

=)

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



= Ii Vpok 37)

B aBTobyce Obino 17 4yenoBek. Ha ocTtaHoBKke
3awnm 3, a Bbiwn 4 yenoBeka. Kak nameHu-
NOoCb KONMM4YeCcTBO NaccaXxupoB B aBTobyce?

@ Bbluvcnn yoobHbiM criocobom.

1+6+9=10+| |=7? 2+3+5+7=10+| (=7
8+7+2 6+5+5+4
6+3+4 1+8+7+2
Haingy 3akoHOMEpHOCTb W MPOLOKU  padbl
Hncesl.
9o|[12[15
14 [12[10
@@ 12 < 8+18 15+ 1
17+ 17 16 > >16
13> 20 * 20 20 # 10

e N3 20 nocesiHHbIX ropoLumnH B3ouwio 18. Ckonb-
KO ropollnH He B3owno? Ha ckonbko Gonblue
rOpPOLUMH B30OLUJIO, YEM He B30L107?

Bbiyncnn.
9+4 12-7 12+ 8 3+8 16 -9
8+7 14-5 20-7 22 -1 23+ 1

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa



=8

SHEH

L =

s _,,.{:__ ]

) U il

1 pecatok | 2 pecstka 10 pecaTkoB

JecaTtb [BaguaTb Cro
10 20 YR 100

10 pecatkoB — cto — 100
10+20=1 pec.+2 npec =3 pec.=30
30-10=3 pec.— 1 pec =2 pec. =20

@

3anuwu 4ncna, y Kotopsix: 3 aec.; 4 nec.; 5 gec.;
6 pnec.; 7 pec.; 8 nec.; 9 pec.; 10 gec.

Bbiuucnn.

50+ 20 80 - 60 80 - 20
10+ 30 70 - 50 20 + 40
40 - 20 90 - 40 30+ 30

Ona HoBorogHen énky kynunn 10 KpacHbIX U
9 BeribIX WIapoB. [Med noBecwnn Ha EnKky 5 Wapos.
CKONbKO LapoOB OCTaNioCb NMOBECUTb Ha E5KYy?

Bbino Baan OcTaniochb

10 n 9 ) ?

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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9

i Vpok 38)

YcTHO. VI3 ymncen 0, 1, 9, 15, 27, 99, 100 BbI-
Oepwn OBy3HayHble 4Yucna. HazoBu ux no ydbl-
BaHUIO M MO BO3pacTaHUIO. ABNSETCH NN YACTIO
100 gBy3HavHbIM 4Yucnom? lNovemy?

5 g,
°§'° siS

Hapucyin oBa oTtpeska: nepBbit asinHon 11 cm,
a BTOpoOn — Ha 4 CM Kopoye.

YyeHuk kynun 15 TeTpagen: B OOHY NIMHENKY, B
ABe NIMHEWKN N B KJeTKY. TeTpanew B KieTky 6b110
Ha 10 Gonblue, 4em TeTpaaen B OoOHY JINHENKY.
Ckonbko Morno 6biTh TETPaaen Kaxaoro suaa?

B MatemaTr4eckoM KpyXke 3aHnMatoTcs 8 masib-
YMKOB, @ OeBo4Yek — Ha 2 MeHblue. CKOJbKOo
BCEro JeTteil 3aHMMaeTcs B MareMaTU4eCcKoMm
Kpy>xKe?

Bbiuntam oo Hyns.

9-3-3-83=0 16-4- 15-5 —
12 g~ 16-8 - 14 =
12— 8~ 16-2- 10 —2 —

| |

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa



Ypok 39

Koroa 3 kopobku B3anm 8 KOHPET, TO B HeW
ocTasiocb 12 koHpeT. Ckonbko KOHdET ObIIO B
Kopobke?

~

3apgavya. Korga n3 ogHoro suivka npo-
nann 4 kr KoH®eT, a n3 apyroro — 8 K,
. TO B OBYX SilLMKax ocTtanocb 6 Kr KOHOET.
CKonbKo kuiorpamMmoB koHdeT Obiio B

OBYX SiLumkKax? 0

Bbino | Mpopmann | Ocranocbk 0 ” 6

e 4 n 8 6 ee

@ Bbiymcnn no o6pasuy.
18-3-8=(18-8)-3=10-3=7

11=2 =1 1878 12—95—=2
12—~3 =R 15-7-5 18—9—8
16 —6—=8 1f—8—~T7 16-9-6

Haiiam 3akoHOMEepHOCTb 1 3arosiHU MPOMyCKU.
3’ 67 9, J ) ’21;

4, 5, 6, 9, 8, 13, 10, ;

@ Pewwun npumepsbl, roe ymeHbluaemoe paBHo 14.
14+ 6 7+7 14 -8 14-7
14-5 2+ 14 14-9 14 + 1

. [NpaBoobnagatens HapoaHas acBeTe

O

A



i Vpok 39)

@ HeBoyka roctuna y 6abywikm 2 Hegenn u
3 oHAa. CKoNbKO BCcero aHewn roctuia geBo4yka?

Hapwucyin no obpasuy B TeTpaau purypy, Koto-
POl He XxBaTaeT Ha PUCYHKE.
Ob6pasel.

—0|0= [l|°

Y10 Bonblue:

2 gec. wim 2 en,.;
1 pec. 5 en. unn 5 en.;
20M mm 1 oM 5 cm?

B marasmnHe npopann cHa4dana 6 apbysos, no-
ToMm ewge 5. Ocrtanocb npogatb 9 apbyalos..
Ckonbko apby3oB Obls1o B MarasnHe?

Mpoganwu OcTtanocb
6 _ 5 9

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



Ypok40 —

- Ha kakom MecTe B 3anucu 4ucna 21 crto-
i‘zl@ nT umdpa 1; undpa 2? Yto obosHavaeT
&% undpa 1; undpa 2?

o

ecaTtkn EanHunubl
Il paspang | paspsan
OO O
2 1

21 — 2 pecartka 1 eanHuua

R

pa3pdnHbl  cocTaB 4ucna

YcTHO. Ha3oBu pazpsaHbli COCTaB YUCET:
12, 20, 54, 75, 94, 97.

@ 3anuwu 4ncna y Kotopsbix: 5 gec. 5 en.; 3 gec.;
6 nec. 2 en.; 4 en. 7 gec.

@ B noByx swmkax 80 kr cBeksbl. B nepBomM Auim-
ke — 30 kr. Ha cKkonbKo KunorpammoB CBEKJIbI
BO BTOPOM fllMKe 6onblie, 4eM B NepBOM?

[MpaBoobnagarens HapooHas aceeta



= Ii Vpok40)

@ BcTaBb HY>XHble HYNCIa.

30 + =50 60 - =950 30 + =80
40 + =50 90 - =50 100 -| |=80
10 + =50 100—-| |=50 70 % =80

HesHanka HapucoBan Tpu nps-
Mble NUHUKN. Ha KaxXaom m3 Hux
OH OTMEeTWUN Tpu To4kn. Bcero oH
oTMeTun 6 To4ek. Nokaxu B TeT-
paaun, Kak oH aTo caenan

@ CocTaBb NpUMepbl 1 peLun ux.

R A &

4] 5

2

@ AHppen pgan cecTtpe 9 ¢dnomacTtepoB, a NoTom
ewe 7 Y Hero He ocTasioCb HM ogHOro ¢groma-
ctepa. Ckonbko ¢pnomactepoB Obiio y AHaOpesa?

@ 4 c™m * 4 oM

3aoM*4 om 4 cm

7 0OM * 75 cm
5a0M*5cm

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa



En. 24=20+4
%f_J
4 cymMma paspsf-

HbIX ClaraembiX

3anuwu Yynucna 27, 95, 43, 34 cymmon paspas-
HbIX cCllaraemMbix.

3anuwuy 4ymucna.

30+5 10+5 70+2
80+ 3 90 +4 60 +4

. ks 4
@ YcTHOo. Macca kypuupbl — 3 Kr, a Haoka — ‘%1?
Ha 2 kr 6onblue. Kakasi macca nHaopoka? L

@ YcTtHo. Macca kypuvubl — 3 Kr, a UHAOo-
ka — 5 K. Kakyio maccy nmetoT Kypuua
N NHOK BMecTe?

@ Hanon notepsaHHble 4Yncna.

20+ 1= 20+7 = 64 =60 +
30-1= 60 +4 = 28=| |+ 8
30+ 20 = 80+2= 42= |+ 2

@ Ha nonke ctoano 6 KHUr co ctmxamn. Kartga no-
cTaBuna ewg 9 KHUr co ckaskamu n 4 y4ebHun-
Ka. CKOJIbKO KHUI CcTajno Ha nonke?

. [MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



@

. .d Vpok 41 )

Halioy 3aKoOHOMEPHOCTU 1 MPOAOIXU PAabI.

4} —> 8 12— >
AL (>
2017 =

3anuwy OOHO3HaYHble 4Kucna; Kpyrible OBY-
3Ha4Hble 4Yncrna,; 4ncrsia, y KoOtTopbixX KOJINHECTBO
[OEeCATKOB Ha 2 MeHblue KonmuyecTBa eauvHWLL.
3anuwn Hanbonblllee ogHO3HA4YHoe HYXCJ10; HanN-
MeHblLlee OBY3Ha4YHOe 4HUCIIO, Hanbonbllee OBy-
3Ha4YHOe HYNCJ10; HaMMeHGbLLIee TpéX3Ha‘-IHOG HUNCJ10.

Ha nogHoce nexuT 3 pecartka 96710k 1 2 necatka
rpywl. CKoNbKO g STKOB MNJ1I040B JIEXUT Ha noa-
Hoce? Ha ckonbko a6nok 6osnblue, Yem rpywu?

Bbidncnn.

7+6 11-5 80 -20 20+ 4
9+5 12-4 100-70 40+ 4
8+4 18-9 30+40 70+ 2

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



Ypok 42

7. J3apa4ya. B Base nexano 9 4650k u
&3) - 7 rpyw. [Ina komnoTa B34 8 pyKTOB.
¢ CKOJIbKO (PpPYKTOB OCTaSIOCH?

3anuwu Yncna y koTopbix: 5 gec. 5 en.; 5 gec.;
6pnec.2en.; 9en.; 10 en.

HazoBu paspsagHbii cocTaB Yncen:
17, 201877, 93, 99.

@ danuwin 4ucno 20 cymmon ogmMHaKoBbIX cra-

raemMbix.

20= N

20 = I+

20=| |+| |+| |+]| |+

20=| |+| |+| |+| [|+| [+] [|[+] [+] [|+]| [+

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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@ Ba BenocunegucTa Bblexanu oaHOBpEMEHHO

HaBcTpeyy apyr apyry. MNMepBbiit exan oo BcTpe-
41 1 4. CKoNbKO BPpeMeHM exan oo BCTpe4yn BTO-

pown BenocuneancT?

@ 3anuwm 4ucna Ha 1 OeCATOK MeHblUe, YeM:
20, 50, 70, 80, 90, 100.

@@30*0=30 40 +40=0

40 * 20 =20 100 * 70 =30
60 *60=0 60 *20=280

Ha nonke ctosano 30 ANCKOB C NECHAMU, a co
ckazkaMm — Ha 10 meHblwe. CKOJIbKO ONCKOB
C MNMecHAMU U ckal3kamMu CTOasZI0 Ha nonke?

N\ &

@ ¥

O Ui
(¢ j\

@ CpaBHU, He BblHUCSAS.

78 -1+ 78 60 — 1+ 60
100 — 20 * 100 69+ 1+69+2
70-1+%60-1 70-1+70+1

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa



Ypok 43

TaHe Hy>XHO O6bino pewnTb 12 npumepos. Koraa
OHa peLlunsia HeECKOJIbKO NPUMEPOB, el OCTaNIOCb
pewntb 4. CKONIbKO MpUMEepPOoB pewnnia TaHa?

£ 3Bapaua. Pbibak nonman 5 wyk v 7 oky-
' Heln. Heckonbko pbi® Mnowio Ha yxy, ”
. ocTtanocb 6 pbi6. CKonbko pbi6 rMoLuno Ha

yxy?
Bbino Baann OcTanocb
5unuv7 ? 6

@ CKOJIbKO TpeyrosibHMKOB Ha-
XOOUTCHA TOJIbKO B KpacHOM
Kpyry? B kpaCHOM ” cuHem
Kpyrax? Tonbko B CUHEM KpYy-
ry? B kKpaCcHOM win CUHEM
Kpyrax?

B oaHou kopobke 14 kapaHpallen, a B Opy-
rom — 7. Ha ckonbko Gonblue KapaHaallen B

nepBoin Kopobke, 4em BO BTOPON?

14 7

KAPAHOALLW

;:

KAPAHOALLW

[VUVVUVVV

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeTa




ﬁ Vpok 43)

Kakoe 4ncno Hy>XHo npubaBuTb K Yncny 7, 4To-
Obl MONY4YUTb CTOJIBKO Xe, CKOJIbKO MpPU ClioXe-
HUM Yucen 8 n 5?

7+ |=8+5

@ N3mMepb KpacHbIl OTpe30K. Bblyncnuv aamHy cu-
Hero oTpeska.
N } 11 c™m

@ 3anuwm 4yucna, y kotopeix: 1 gec. 8 en.;
3en. 1 pec.;1ppec.; 2 pgec.; 6 en.
Pacnonoxu nx no yoniBaHUIO.

@@5*5+2 8+4+4+8

10+10-4 0+3+3+8
9+4%9-4 18-4+13+4

B kop3auHe O6bi1o 14 rpmnbos: 4 rpysas, 5 cbipo-
exX K, a ocTtanbHble — BopoBukn. Ckosnbko 60-

POBUKOB ObINIO B KOP3NHE?

CocTtaBb obpaTHylo 3aaady.

Bblumncnu.

14 -8 17-9 20-3 8+5
60+6 90-10 30+9 15+ 5

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa .



Ypok 44

5 pnec. > 4 pec.
S 52 >47
¥ 4 nec.=4 pec. 5 pec. =5 pec
3 en. <6 en. 7 en. =7 en.
43 < 46 S l=0P

@@4?*42 40+30  51+64

10 * 40 29 * 45 12 % 21

@ B cany 18 nepeBbeB. A6noHb — 5, rpyws — 4.
OcTtanbHble — BULWWHK. CKOJIbKO B cagy BULLEH?

6+3 60 + 30 60 -20 70— [=50

4+ 1 40+ 10 70-40 80-| |=50

5+2 50 + 20 30-10 90 - [=950
@Bbl‘-ll/lCﬂl/l

SO+7 40+ 6 2 nec.+4 pec.

60+9 80+4 7 pec. + 1 pec.

70+.3 50+7 9 pnec. - 1 pec.

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



Ypok 44

Ha ctone nexut 10 orypuoB, 7 NnoMuaopoB u
6 nykoBul. Ha ckonbko 6onblue nexumT oryp-
LLOB, 4eM JIyKOBUL? Ha CKONIbKO MeHbLLE NIEXUT
NYKOBUL,, 4YeM NMOMnUO0pPOB?

BcTaBb nponyLweHHblie Yncna.

AO 123 AO®
AC® 132 O A
oA - . @A

B kpocce npuHanu yyactmne 50 yenosek. Manb-
yukoB Obino 30, ocTasibHble — OeBo4YkU. Ha
CKOJIbBKO MeHblle [OeBOo4YeK, 4eM Malib4UKOB,
y4acTBOBaJIO B Kpocce?

@57*49 07 +50 * 27 + 20

29 * 22 40 + 39 * 60 + 39
34+ 10+ 34 +30 70—25%7Q —27
80+16*16 +80 60+ 12+60-12

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa .
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@ CKONbKO cyLLecTBYET ABY3HA4YHbIX KPYIIbIX Yncen?
CKOoNbKO [OBY3HaA4HbIX 4YuUcesl 3akaH4YMBaeTCH
eanHnuen? [Bonkomn?

Ha ckonbko 4yucno 31 6onblue yucna 21?2
CkonbkO cyulecTByeT AOBY3HaA4HbIX 4ucen, B
3anncu KOTopbix nepBas undppa Ha 3 MeHb-
e BTopon? Ha 2 6onblie BTOpon?

@2o+2= ~3+60 80+10+5
60 + 4 = =4 +60 60+ 20 + 8

@ Y 6abywikyn 6bi10 7 MOTKOB CUHUX HUTOK U
5 MoTKOB cepbiX. Ko Oa oHa cBsizana nnatbe, Yy
Heé ocTanocb 4 MOoTKa HUTOK. CKOJIbKO MOTKOB
HUTOK MOLUIO Ha rjaTbe?

Bbino N3pacxopnoBana OcTanocb
7nb ? 4

@ Hangy owumbkum B Tabnuuax.

?7<301?=80|?>30 ?2<15 | ?=15 | ?>15
15 29 10+2 | 4+11 | 20-2

15 60 36 16+2 | 15+1 | 20-5
30 30 70 16-2 | 15+0 | 10+9
28 35 41 15-0 | 15-1 ] 10+7




W g v O

6

= Ii Vpok 45 )

K npasgHuky mama kynuna 2 pecsiTka
5 pecqarkoB auu. B cymky
OHa roJsioxuna agBa Oecsar- "ﬁ

Ka. CKOJIbKO eLle auL, HyX- :::;ﬁ
HO MONIOXNTb B CYMKY? *

)

Kakoe 4ncno HyxxHo npubaButb K 5, 4Tob6bI NO-
nydunacb pas3HocTb Yyncen 16 m 17?

5+ |=16-1

Onpep.enm, Ha CKOJIbKO lMnepsBoc 4YUCIIO Oonblue
nin MeHbLlle BTOPOro.

1519 30 n 50 40n 70 20 n 60
141 19 20n7 100 n 90 60 n 80

Y Bacu Heckonbko opexoB, a y Butm ux Ha
2 6onblie. Bcero opexoB 6. CKONbKO OpexoB
Yy KaXaoro manb4umka?

3a oauH 4ac pabo4unn narotaeBnueaeTt 17 geta-
new, a yseHuk — 7 getanen. Ha ckonbko 605b-
lue OeTasien 3a 4ac marotaBnvBaeT padouuni,
4YeM YY4EeHUK?

Bbluuncnn.

17-8 80+ 3 40+ 20-30
14+6 70+ 4 70+ 20-50
11-7 60+ 5 60+ 10-20

MpaBoobnagatens HapoaHas acBeTa .
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12-8 + 4 20-7 - 4

8 9

B BblpaxeHusax 6e3 cKoOOK, coaepXallyx
[EeNCTBUS CIIOXXEHUS U BblYUTAHUSA, OENCTBUA
BbIMOJIHAIOTCA MO MOpPSAAKY (Cneea Harnpago).

@ Bbiyucnn.

40-20+ 30 15+5-10 100 -20-30
50 +40-90 40+ 10-50 90+10-100

PasHocTb 4ucen 40 n 10 ymeHb-
wuy Ha 1.

@ Namepb OnnvHbI UBETHbIX OTPEes3-
KOoB. HTo Tbl 3ameTun?

@ Mo 3akoaMpoOBaHHOMY Ha pPUCYHKe MpaBuiy
Hanan GuUrypbl, KOTOpble HYXHO HapucoBaTb
BMECTO 3HAaKOB «?».

'770\ []—?2— 2?2 — 72 —2?
\i\-‘é‘ -—>’)—>'?—>’7—>'7

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



: i Vpok 46 )
@ _ e IOnunHa nepBoro oTtpeska 13 cwm,

BTOpPOM — Ha 2CM Kopo4e nep-
— 9 BOro, a Tpetum — Ha 4 cM Kopo4e
BTOpoOro. Hamam pnvHy TpeTtbero
0 oTpeska. Hapucyn ero.
13 cm

7

——t— =+ 2cm
|
|

?

@ Hanon HensBecCTHble crnaraemble.
40 + =45 70+ =78 80 + =84
80+ =83 50+ =52 60 + =60
30+ =37 90 + =97 20+ =29
50 + =58 70+ =73 40+ =49

@ CocTaBb 3aga4y rno Tabnuue n peLun ee.

Bbuio Mponanwu OcTasnocb

e d 30 ?

iGO 1’ 40 |
60 * 20 = 80 100+50=50  20+#1=21
@70*10=60 20+ 30 =50 30+ 1=29
60 «*40= 100 30 * 10 =40 80+80=0

[MpaBoobnagarens HapoaHas aceeta .



1cm
. 1am
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
30 50 70 90 1 meTp
1m
1 m=100 cm
0 20 40 60 90 100 | ! M=10am

OT npoma g0 o3epa MOXHO MPOUTU HarnpsMyto
U1 No TpornuHke Kakown nyTb kopo4de? OAnuH-
Hee? Ha ckonbko meTpoB?

®3D,M80M= CM 8 oM 8 cm= CM

9aom2cMm= CM 10 om = CcM

Ha ckonbko MeTpoB O0/MKHO
noagpactn OepeBo, 4ToObI
cTaTb Bbille gomMa Ha 5 M?

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta



. Ypok4a7

@ B kHure n tetpagn Anecb Ha-
cymtan 60 ctpaHuu, a Karts
B TakuUX Xe KHUre v AByx TeT- %_;Q,
pansax HacymuTtana 80 cTpaHuL,.
CKOJbKO CTpaHuL, B KHUMe 1 CKOJIbKO B TeTpaan?

@ Bblumncnu.

40 18, 50 _*3, 8o 4,
a0 50 80 _*9,
63 =3, 52 =2, o4 %
76 B, o5 =9, 3g =8,

@ JIbDKHUK oTbexan OT cocHbl Ha 40 M, a 3aTem
pasBepHysics U npoexan B obpaTHOM Harpas-
neHnn 100 M. Ha kakomMm pacCTOAHUMN OT COCHbI
OH HaxoguTca? B

S
100 m
@ Bbidncnu. lNMoctaBb ckobkM Tak, 4TOObl OblO
ynooOHee BblHUCNATD.

20+ 7 +2 60+3+ 1 70+3+4
30+4+2 10 +7+ 2 50+4+5
50+7+1 80+4+3 10:+8 +1

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



(Vpok 48 i

B knacce 12 peBo4yek m 8 manb4mkoB. Tpoe
Y4EHUKOB OTCYTCTBYIOT n3-3a 6oneasHn. Ckonb-
KO Y4EHUKOB MPUCYTCTBYET B KJlacce?

Crnocob 1 Cnoco6 2 Crioco6 3

12+(8) 12-(3) (8)-(3)
(20-(3) (20+(8 (20+(2
@) @)

@ OnnHa penkn 3 M. Y4eHuK oT-
nunun 1 M penkn. CKosbKo MeT-
POB penkn ocTanocb?
CocTaBb 1 peluv obpaTHyto 3a-

nagy.

@ Bbluncnu.

20m 30 m 40 M+5 ™ 17 om + 2 om
90 M—-70m 14dm+4 m 60 cm — 20 cm
70M—-20 ™ 17M+3 ™m 10 oM —10 cm

Hanon 3aKOHOMEepPHOCTb U NPOAOIIXN 3anucCh.

1 B 5 T
A 3 il T

. paBoobnanartens HapoaHas acBeta



Ypok 48

@ Vlsmepb OJINHBbI CTOPOH TPeyroJibHMKOB 1N 3a-
nmawnn X rno BO3pacCTaHUO OJ19 KaXO0ro Tpe-
YroJibH1Ka.

_

@ @ 6 nec.*5 pgec. 7 en.

3 nec. 7 en. * 8 pec.
2o0Mm4cm*3 oM 7 cM
6aoml1cm*2 oM 7 cm

1M*6 om
@ Monbepwn 4ucna.
28=20+| |+ 40 + + = 49
37=30+ 6 + + 60 + 3 =63
50+| |+| |=58 10 #* + =79

B kHure 18 ctuxotBopeHun. 8 na HUX — CTUXO-
TBOpeHus AHkm Kynanbl, 6 — fAkyba Konaca,
ocTtasnbHble — [leTpycs BpoBkun. CKOMbKO B KHU-
re ctuxorBopeHun lNetpyca BpoBkn?

@@7*9 6%7 3 % 1 01

70 * 90 60 * 70 30+ 10 10 * 20
74 = 91 68 * 72 53 * 51 90 * 91

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



CawaHavyan genatbyp kB 2445 MUH U 3aKOH-
yun B 3 4 30 MuH. CKoNbkO BpeMeHn paboTtan

@ Halinn 3akoHOMEpPHOCTb U MPOAOSIXU PAL.
100 95 65

90 | 85 60
ANEEEEEEEEEE

anuwun 4yucna 16, 35, 28, 61, 19, 42, 54 cym-
MOW pa3psaHbIX cnaraeMblX.

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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@ KTto nas peten 6ymer Oanblle OT AOMa, eCnu
Anka nponoeTt 10 m, a Mawa — 18 m?

MATMrA3VIH

iR

@@25*50 6 oM * 3 cM 1 4*60 MUH
59 * 61 5 om * 50 cm 14*75 MUH
99 * 10 6 M * 66 cMm 1T4*1 MUH

@ BoccTtaHoBM paBeHCTB

90+9= 70+| |=77
30+7= 40 + =44
60+4= 80 + =88
40+ 3= 20+| [=25

Ypok Ha4asnca B 8 4 30 MUH 1 Npo-
nomxkanca 40 muH. KoTopbin 4ac
Oyaet Ha 4acax B KOHLE ypoka?

@ CpaBHU, He BblYUCAS.

43 - 20 *53 - 20 96-10+69-10
63 - 40 *63 - 30 45 - 30 * 45 - 20

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



Ypok 50

BHeTabnu4yHoe crnoXeHue U BblYUTaHUue
yucen B npepenax 100

2
- /< —
.@ 43 + 5 34158
43 o 5 + =5
Bbluncnu.

17+ 2 24 +3 15+3 42+7
21+4 82+7 25 +4 53 +4
43 +5 45 +4 74 +3 61+8

@ YBenunyb vucna 41, 53, 72, 94 Ha 4.

@ LLlaxmaTtHaa napTus npogoskanach
2 445 MMH N akoH4YuNacb B 5 ya-
coB Be4yepa Korga Havanacb urpa?

@ Hangyn pasdHocTb HanbosblLUEro 4mcna 4eTBEpP-
TOro gecatka U Hambonbluero 4ucrna rnepBoro
necsaTka.

Hangn owinbkun, BbIYMCIN NPaBUSIbHO.

12-2-1=8 16-6-2=7
11-1-4=6 15-5-2=8
14-4-8=4 13-3-4=38

[MpaBoobnagarens HapogHasa aceeTa



:inOKSDI
@@1M*3M 7 cM*7 OMm

6 om * 60 c™m 1 4+*60 MUH
1 4:*80 MuH 40 MyvH * 1 4 20 MUH

Hapucyin gBa oTtpeska: oauH anmHoum 13 cwm, a
BTOPON — Ha 7 CM KOpouye.

Ons ypokoB Tpyaa kynunav 10 M cuHEen neHThl,
20 M KpacHOW, a 3eJIEHOWN CTOJIbKO, CKOJIbKO

CUHEN 1 KpacHou NieHTbl BMecTe. CKONbKo Bce-
ro MeTPOB JIEHTbI pa3HbIX LUBETOB Kynunn? Yto
O3Ha4aloT 3arnucu:

10+20; 10+20+30; 20-10; 30-107?

10 m 20 m
}?

@ Mane HyxHO 6bIno nocaautbh 18 KycToB Ma-
NUHbI. Y poM OH nocagun 7 KycTOB, a Be4e-
pomM — 6. CKOJIbKO KYCTOB €My OCTasioCb MNo-

?

caguTb?

Bbiuncnu.
(40+5)+3 (100 -80) +40
(70+4)+5 (5-5)+7
(25+4)+ 20 (95+3) -8

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa .
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57+38=
7+3=10
50+ 10=60
37+3 28 +72
15+5 43+7
44 + 6 69 + 1

@ CocTaBb MO PUCYHKY 3ana-
4K, KOTOPble pellalTca Tak:

30+ 10
30-10

@ Bbiumncny yaobHbiM criocobom.
- aF5=(T+3)+5=10+5=18

8+2+9
6+4+8
4+5+6
9+5+5

40-10
40-30

7+6+4
4+6+1
9+2+8
S+ 7T +3

9+1+5
3+2+8
8+4+6
5+9+1

ﬂ Bpart Bblle cecTpbl Ha 3 cM, a Mama Bbllle
cbiHa Ha 18 cMm. CpaBHM POCT MaMbl U OO4YKW.

[MpaBoobnagartens HapogHas aceeta
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Macca qumka — 2 Kr, a Macca arog, B HEM —
Ha 15 kr 6onbwe. Hangn maccy quimka ¢ aro-
oamu.

Awmk = }’?
ﬂl'op,bl: :\ /
10

@ OpgHa waxmartHasa napTus aav-
nacb 30 MuH, a gpyras — 20 MUH.
CKONbKO BpeMeHM Npoaosikanach
TpeTbs NapTus, ecnm Ha ce Tpu
naptun notpeboBancs 1 4ac?

Cymma gByx 4ucen paBHa 50. lNepBoe cnarae-
Moe paBHo 30. Hangwn Btopoe cnaraemoe. Coe-
Jlan BbiBO/.

. CnMB CTONbKO, CKOJIbKO .i%e
rpywl n 90/10Hb BMecTe. e

Mpyw 1 cnvue — ? 16 7 2
SRR

@ Bbiuucnu ?
20+6 27 +3 83+7 33+7
80+5 46 + 4 36 +4 41+9
50+9 23 +7 42 + 8 74 +6

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta
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P,
g
o

=
&

ke? CocTaBb oOpaTHylO 3agayy.

3apgava. [lng nonvea orypuoB yTpoMm u3
6o4kun B39n 6 BEAep BoAbl, Be4epom — 9.
Mocne atoro B 60o4ke ocTtanocb 5 BEAOEep
Boabl. Ckonbko BEAEep Boabl Oblio B OOY-

Bbino Baanu OcTanocb
? 6uno 5
20 6no '
@ 3anosiHn NycTble OKOLLKMW.
26 +| |=29 44 +| | =50 + 0 =20
+ 1 =21 60—-| [=20 0 +11=
20— [=19 - 20 =30 20+ |00=27

Bacsa kynun 30 mapok Ha Temy
«[MTunupl». Nocne Toro Kak oH
rnomMecTun B anbboOM HecKoJb-
KO MapoK, Yy Hero ocrasjiocb
10 mapok. CKoNbKO Mapok no-

MecTun B anibbom Baca?

. [MpaBoobnagarens HapogHas aceeta




: i Vpok 52)

Ha ckonbko oHO 4Mcno Ka)aow napbl 6onblue
BTOpOro:801n60; 70m90;591n58;91n10;991n 100?

@ CocTtaBb NpUMepbl U peLln UX.

+]19(7]8 — PR |8 -13|5]|2|4
2 18 9
S 15 8
3 17 7
4 16 10

@ CkonbKo ABY3Ha4HbIX Yucen, 6onblwmnx 25, 3a-
KaH4mBatoTca unppon 5? Kakme ato ymcna?

Mpoaonxu paabl YAcert.
P g V25 THy v

39, 35, 31, 274 &,
24, 19, 14, ... .

@ BaHaHoB — 12.

JlnmoHoB — 7.
OcTaNibHble — aHaHacChlI.
AHaHacoB — ?

@30*0=30 40 * 40 =0
40 * 20 = 20 100 * 70 = 30
60 * 60 = 0 80 * 20 = 60
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8-5=3

20 + 3 =23
29 - 6 46 - 5
48 -7 38 - 4
@ 3anuwiun BblpaXeHnd C nomolLlbio CKODOOK 1 Bbl-

YUCIIN:
K yncny 50 npnbaButb pasHocTb 4Ynucen 15 un 10;
K cymme yucen 45 n 5 npunbasutb 10;
N3 cyMmbl 4ucen 25 n S BbldecTb 20.

@ Ckaska Havanacb JHEM B 2 4 45 MUH,
a 3akoH4Yuna b B 34 15 MuH. Ckosb-
KO BpeEMeHU annnacb ckaska?

@ B kopoGke 6bino 40 KoHPeT. YTpom
3a Yyaem cbenn 10 KoHopeT, a Beye-
pOoM — eLlge HecKkonbKo. Nocne aTo-
ro B Kopobke octanocb 20 KOHPeET.
CKOJIbKO KOH®pET cbenn Be4epom?

Bbino Cvrenu OcTanocb
40 10umn ? 20

. paBoobnanartens HapoaHas acBeta




. Ypok 53

Bobp Taxenee 3anua Ha 3 kr. Kakag macca oa-
Horo 600bpa, ecnun macca aByx 606poB paBHa

Macce nNatn 3anueB? Kakag macca sanua?
LY} €D

@ 3anoJsiHu MyCTble OKOLLUKW.

+5 =15 5+ 5+ |=16
3 +[ |=13 6 - |+10=12
13- ]=10 +[]-[]=12

@ 3anuLum 4yucna, y KoTopbix: 7 gec. 7 en.;
5 pnec.; 6 en. 2 nec.; 8 pec. 4 en.

e Anecb n Ctac ctoanm Ha pacctosaHum 20 m apyr
oT apyra. Kakoe pacctosiHue 6yaeT mexay HUMu,
Korga Kaxablid n3 HUX NponaeT ewe no 10 m?

1)
. 10m | 20 m 10m
i i
o J
Vv
s
Bbiyncnn.
40+5 57+ 3 64 -3 47 - 3
20+7 63+7 79 -1 59-6

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



40 -3 =
40
mj“‘ ~ | 10=8=7
ma NI ——
mj | )
' ol
10 en.
80 -2 90 -7 25% 5
50-4 80-6 34+6
70 -3 30-8 59 + 1
20-8 40-9 42 + 8

CoctaBb 3agadyy no pucyHky m pewmn ee. Co-
cTaBb ob6paTHble 3ada4qy, KOTOpble pellatTcs

Tak:

9+11=20 (m) 20 - 11=9 (M)

— £ 1

9m

lat

o
«

20m

<
g

A 4

\ 4
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= Ii Vpok 54)

@ Ha nByx Tapenkax no 20 arog knyoHukun. C nep-
BOW Tapesniky B3sIm 8 aroa, a co BTOPOW CTOJIb-
KO, CKOJIbKO OocTasiocb Ha rnepBomn. CKOJIbKO Bce-
ro aron B3a/11? CKoNbKO Arod ocrtanochb?

@ 3a oauH 4ac B 604Ky BNMBaeTCs
10 B€oep BOoAObl, a BblUIMBaET-
cqa 7. Ckonbko BEOAEp BOAbl Ha-
nbétca B 6o4ky 3a 1 yac? 3a

2 yaca?
@@17*27—7 38 +2%38 -2
48 * 38 + 2 75— 5% 752
59 + 59 — 84-4+84+4
63 * 63 — 3 50-7+50-9

@ Babyllka BMecTe ¢ BHy4KOI npo4ynTanu 28 ctpa-
HUL, KHUXKKM BHy4ka npo4ynTtana 4 crpaHuubl.
Ha ckonbko 6onblie cTpaHuu, npodutana ba-
OyLika?

@ Hangon HeunssecTHoOe cnaraemoe; BbliMTaeMoe.

40 =5 42 53 = 50 60 = 64
+ . +

50 B os T go 7B o

- s Moo 35 — 30



80+ 12 =
Lt | 12=10+2
+ [[8]= 90 = B =92 | B0 LIPS0
| T 90+ 2 =92
2

Bbiyucnn.

60 + 14 40+ 13 30+ 15 80+ 11
50+ 13 20+12 20+ 18 80+ 19

@ Ha ybopke ypoxas pabortano 12 TpakTOpOB.
py3oBurKOB ObIIO Ha 3 BonblUue, YeM TpakTo-
poB. KombainHoB paboTano Ha 7 MeHblle, Yem
rpy30BUKOB. CKONMbKO OblNlo KoMbBanHOB?

i 12 ? (P)
re 2, )-@
2 . T | @@

@ Hanon ownbkn, 3anuiim npasBuiibHO.

1Tm=100 gm 1420 MuH =70 MUH
Tm=10cm Tam5cm=15cm
14=100 MuH 3am7cm=37cm

- [MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



- Ypok 55

KTo roe xumBeT, ecnu B 6yakax 1 n 2 XUBET He YEpP-
Haa cobaka, a pbhkas cobaka XUBET He BOyake 17?

@ N3mepb oTpe3ok. Hapucyn otpe3ok Ha 2 cMm
ONVHHEee OaHHOro.

@ Moaobepwn HyXHbIE Yncha.
19-| |+7=16 10-6+| |=12
9-| [+5=10 16—-| |[+8=13

@ CocTaBb 3agavy Mo PUCYHKY U peLun ee.

i1 -

Ha 6 m bonbLe

HH
H-+

I

A 4

\ 4

<
«

?

'y
\ 4

Bbluucnu.

60 -1 65+ 3 20+ 15 50-4
59 +1 44 + 2 30+ 12 70—~3
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30 =
20 +30=50
S0+ 1 =8
20+ 15 60 + 3 96 -6
35 + 20 30 +45 40+ 7 87-7
48 + 40 50 + 25 80+4 38 -7

@ CocTaBb 3agavy n obpaTHble en. Pelun umx.

Bbino Bbinunm OcTanochb

imn \BZH ?

B 3anucax 4ucen umndpbl 3aMeHeHbl OKOLLKa-
Mun. CpaBHU Yucna.

: of |=8 1[ ]=2
39 7+ |8 5[ |«[ |6
7 5[ |*4 9 *

B knacce 25 y4yeHukoB. Kaxabli MATbIA y4e-
HUK — OTNIMYHUK. CKOJIbKO B KJlacce OT/INYHU-
KOB?

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta



i Vpok 56)

Ha cyb66oTHuK Bbiwio 90 y4e-
HUKOB 13 TpEX knaccos. 40 yye-
HMKOB ObINIO N3 MepBOro Kiacca,

20 — n3 BTOporo. Ckonbko 661510
YY4EHUKOB M3 TpeTbero knacca?

Y10 o0603Ha4aloT BblpaXeHUs: 90

40 - 20, 40 + 20, 90 — (40 + 20),

90 -40 -207?

3anvilin BbIpaXKeHUs Mo CcxemMam WU Hangu ux
3Ha4YeHus.

40 15 5 50 30 15 70 27 3

VY Y

@ BctaBb 4ncna, 4TOObI noJiydinNJiInCb BepPHble 3a-

NMUCW.
2 0M 5 cm> CM amMm < 15 cm
oM 4 cm > 42 cm 25 cm > am CM

BHy v 7 net, a geanywka Ha 53 roga cTaplue
e 0. Ckonbko neT genyLike?

Bbiyncnn.
40-5 15+ 3 35+ 10 50+5
70-8 27+ 3 43 + 20 70+7
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34 -20=
30-20=10
10+ 4 =14
69 — 40 28 — 6 40-7
61— 30 45 - 4 50 — 8
72 - 40 B9 — 2 70 -2

@ Ha nbpkHIO Bbiwym 29 Masbyiu-
KoB. [leBoyek — Ha 9 MeHblue.
CKoJIbKO BCero aeren BbILIO Ha
JIBDDKHIO?

Mounck pelweHna 3agadv nposeaun
Mno cxeme

@ CocTtaBb o PUCYHKY 3ada4dyn, KOTOopble pella-
IOTCH T K:

12+4

18 4

5mM7amM—-50M
6M—-50Mm
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, Ypok57

Ha ckonbko 10 pec. 6onblue 1 en.; 1 oec. 60nb-
we 8 en.; 5 am onivHHee 20 cm; 1 M 8 oM H6onb-
we 9 amMm; 1 4 6onbie 20 MuH; 14 20 MUH 60Jb-
we 70 Mun?

CocuuTai, CKOIbKO TPEeYrofibHUKOB Ha PUCYHKE.

B mapuwpyTtHOM Takcu exanmn 14 naccaxmpos.
N3 HUX — 6 MYXYMH, 3 XEHLIUHbI, OocTallb-
Hble — aeTn. CKoJbkKO geTen exano B Takcu?

> 14

. Bbiymncnn.

59-5 55 +3 20+ 18 64 - 30
56 -3 64 +6 40 + 29 79 -20
58 -4 85+4 70 +25 54 - 40
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26+ 7 = 26 +4 =30

4+13 30+3=33
_‘7._
% 30 33

8+6 25+6 32+9 28+7
7+5 58 +3 43 + 8 37+8

@ Ona BapeHbs kynuwiv 2 Begpa  10kr 10«kr
BULWHK, Mo 10 Kr B KaXOOM Bef- (s Q
pe, n 4 Kr mMajauviHbi. HTo MOX- ;@,
HO y3HaTb, BbIMOJIHAB OENCTBUS: 4 kr
10-4; 10+ 10; 10+ 10+ 42 @
Bpay nponucan 6onbHoMy 3 TabneTkm m cka-
3a/, 4T Kaxaylo TabneTtky HY>XHO NpuHMMAaTb

yepe3 30 MMH. Ha kakoe BpemMsa XBaTUT 3TUX
TabneTtok?

CocTaBb nNpuMepbl 1 peLln ux.

paBoobnanartens HapoaHas acBeta



i Vpok 58)

Ha copeBHOBaHUSX Mo npbiXkXkam B BblIcOTy Bacsa
npbirHyn Ha 59 cm. KOpa — Ha 5 cM BbilWwe. bbin
nn nodbut pekopa B 67 cm?

@ Mcnonb3ys ckobku, 3anmiumn BbipaXXeHUs n Han-
OV UX 3Ha4YeHUs:
40 yBenn4nTb Ha pal3HocTb 4Yncen 60 n 20;
cymmy 4ducen 70 n 30 ymeHblwunT Ha 50;
n3 4mncna 80 Bbl4ecTb pa3HocTb 4Yncen 70 n 50.

@@19—9*19—8 50 oM * 5 aM 5 om
27 +5*%*27+6 7O0M*70M7 CM
26 -3 %26 -4 Y * 80 MuH

a LLIKoNnbHMKM 3arotoBunmn gns ntuu, 6 Kr aron, pa-
OVHbI 1 5 Kr cemMe4eKk noaconHe4yHuka. 3a 3NMy
NTUUbI Cbenn 9 Kr KopmMa. Ckosnbko Knnorpam-
MOB KOpMa ocTanocb?

3aroroBunm Cbvenun| OcTtanocb
% 6 . o 9 2
R
@ Bbluncnn
9+2 9+3 9+4 9+5
19+2 29 + 3 19 +4 39+5
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35-5=30
30-2=28
28 : 30 : : : : 35D
@BbILIVICJ'II/I
15-7 37 -8 44 — 8 53-7
12-5 34 -6 92-5 44 - 6

N3 yncen 0, 15, 40, 24, 33, 9, 11, 18 BbibOe-
pv Hanbonblliee N HanMmeHbllee. Bboibepu vunc-
na, Ofa 3anucu KoTopbiX MoHagobwunacb oaoHa

undpa; ose undpsl.
Ha aspoopome 5 camMonétoB n ===

-= T‘
7 BepTOJIETOB. 6 MalUVH noAa- Qii\ =
HANMUCb B BO3aAyX. CKONMbKO Ma- =% -
LLNH OCTaNloCb? -
Bbipasu.
310M 5 cm= CcM 80 cm = aly
27 CM = aly, CM 3M6 om= M

@ 3anuwu 4mncna, y Kotopbix: 2 gec. 5 en.; 6 gec.;
3 en. 2 nec.; 8 pec.; 10 pec.

paBoobnanartens HapoaHas acBeta
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. Ypok 59

aAmn
i

CocTaBb 1 pelun 3agaqy.

D
S

E=[E=

< -
<« >

<@ -
<

Y Onn 661510 14 OoTKpbITOK. 3 OTKPbLITKXA OHA MOo-
napwvna Mawe, 1 y HUX cTasio OTKPbITOK MOPOB-
Hy. CKONbKO OTKpbITOK 6bl1510 ¥y Malum cHavana?

Bbiuncnn.

20M 3 cM—5cMm 2a0Mm 6 cm+7 cm
4 pm 8cMm—9 cm 3o0Mm 8cm+9 cm
6 om2cM-—8cm 5am 6 cm+8cm

IlBe neBo4kKM BMecCTe Ha-
wnun 87 rpmnbos. OgHa u3
Hux Hawna 10 6opoBu-
kKoB n 30 non6epE30BUNKOB.
Ckonbko rpuboB Hawna
BTOpas geBo4ka?

Boiuucnn.

28 -6 72 -6 19+ 50 78 — 20
45 -4 64 -7 40+ 17 48 — 30
66 -5 83-5 29 + 30 37-10

121
[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta



50 + 30 =80
4+2=6
80+ 6 =286

@ Bbluncnu.

24 + 12 15+ 11 27 +12 73+ 16
32+ 15 24 + 23 64+ 13 33+ 15
1.4+ 22 18 + 21 81+17 44 + 12

@ CocTaBb 3aga ¥ Mo PUCYHKY.
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i Vpok 60)

Beptonet neten Ha BbicoTe 100 m. 3atemM OH
onycTusics Ha 60 m, a notomM nogHanca Ha 40 m.
Ha kakon BbicOTe HaxoOuTCH BEPTONET?
MpoBeou paccyXaeHus no cxemam.

3anuu no ydbiBaHUIO BCe ABY3HAYHblE 4YXCNA,
obpasoBaHHble U3 uPpp 3 1 9 (undpbl MoryT
MOBTOPATHLCH).

CpaBHM, He BbIHNCJIAA.

283+5%x23 -7 16 +20 %20+ 14
39-6*39-7 44 — 20 =45 - 20
1T om*10 cm 1o0m3cm*15 cm

B BaroHe xano 90 naccaxwupoB. Ha octaHoBKe
BbiLLJ1O 20 yenoBek, a 3awsio 15. Ckonbko nac-
CaXUpoB cTasio B BaroHe?

Bbiuncnn.

13 +61 57 + 40 64 - 20 72-7
24 + 15 69 + 20 82 -30 64 -8
36 +23 72+ 10 94 - 40 54 -7

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeTa :
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47 — 34 = X, R

.-.

‘710_—43=OS=10 m M\En\%
a5 (11

Boluucnu.

62 — 21 38 — 27 69 — 46 48 — 31
98 — 55 43 - 21 75-24 65 -24
84 - 13 43 — 11 96 -12 72 -11

@ B my3ee 15 3anoB. etn nocetunm 8. CKoNbKO
3aJIoB OHM H noceTunn?

@ OouH newlexon 0O BCTPeYM C OPYrMM MPOLUEN
80 M a gpyron — Ha 60 M MeHblle. Kakum
Oblfi0 p CCTOSHME MeXxay nelexogamu nepepn
Ha4asioM nx conmxeHmna?

Ha 60 m
80 m _ MeHbLue

s

y 3
y

A

-
>
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i Vpok 61)

@ YcTHOo. KoTopbin Yac NokasbiBaloT KaXable Yachl
N KOTOPbIN Yac OHU MokaxyT 4eped 10 MuHyT?

@ YeTbipe oeBoykn — Hartawa, Bang, Kata v Ta-
HA — urpanum ¢ madamu. C Kakum MSHOM urpa-
na kaxnasa geso4ka? May y Banm He cambin
MaJIeHbKU, HO OH MeHblle, 4eM y HaTtawm um

@ CpaBHM, He BbIHUNCJIAA.
28+5+28  20+80+20  27+5+5+27
97+97-6  15+15+4  79-5+79+5

Ha 611000 nonoxunu 12 rpylu, a B KOPobky — Ha
40 rpyw 6onblie. Ckonbko Bcero 6bino rpyw?

. Bbluncnu.

37-14 79 — 56 84 - 63 29+ 7
85 -32 93 - 21 69 - 44 37-5

[MpaBoobnanartens HapoaHas aceeta .



30+50=280
8+2=10
80+10=90

@

®

®

Bblyncnu.

14 + 26 55 + 25 34+ 16 82+ 18
17+ 13 46 + 24 34 + 66 36 + 24
25+ 15 15+ 15 27 +13 74 + 16

AHSA npouyuTan 25 cTpaHuL

KHUIM, e OCTajiocb nmpo4yn- 25 35
TaTb ewwé 35 cTpaHul,. Ckonb- - — -
KO BCero cTpaHul, B KHUre? ?
CoctaBb 1 pelwn obpaTHylo

3aaaqy.

Oetn vrpann B anekTpoHHyo urpy «Mopckon
©ow». Muwa Habpan 20 o4koB. lang — Ha 5 o4-
KOB MeHbLUe, 4eMm Muwia. Konga Habpan cToNbKo
04KOB, ckonbko Muwia n lNanga smecte. CKOJIbKO
o4koB Habpan Kona?

[MpaBoobnagarens HapogHas aceeta
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ﬁ Vpok 62)

Y [OCKU CTOAT TpU Masibyumka:
AHTOH, Buta n Cepren. Butqa
CTOUT nocepeauHe. YTo HyXx-
HO cpaenaTtb, 4Tobbl Buta ctan
KpaHuM U Npu 9TOM He Me-
pemeLancs?

Monb6epun HyXHble Yucna.

42+6+| [=51 33-2 +|%l=39
53+ 7 +(Jlll=65 49-4+| |=53
73-2+| (=80 60+4+| |=71
63-2+| (=70 50+4+| |=61

3anuLm 4yucna no Y6bIBaHI/lIOI

a) 2 pec.; 3 nec. 2 en.; 4 en.; 4 pec.;

8 en. 9 pec.; 10 gec.

©) 1 am 5 cm; 16 cm; 8 cm; 2 am; 25 cwm;

B) 1 4; 40 MmuH; 65 MuH; 1 4 45 MUH; 85 MUH.

B ogHon 6c4ke 37 nBoAbl, a B Apyron — Ha 14 n
BO[b! MeHbllue. CKoNbKO NUTPOB BOAbl B 06eunx
Oo4kax?

Bbiyncnn.
19+ 11 49 — 21 29+7 32+8
27+183 54 - 23 37-5 28 + 8
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(HasBaHne n HoOMep LWKOJIbI)

CocTosiHue OugeHka y4YeHUuKy
e Umsa n damunusa yuebHoro 3a MoJsib30BaHue
YuebHnbiln rog
yuyeHuka nocobus yuebHbIM
npu Nosy4eHumn nocobuem
20 /
20 /
20 /
20 /
20 /

Xy[oXeCTBEeHHb!

YuyebHoe 1 paHue

YebGoTaperckasi lamapa MaTBeeBHa

HukonaeBa BaneHTuHa BnagummpoBHa

MATEMATUKA
Yye6bHoe n cobue gnga 2 knacca

yupexaeHuii o6uiero cpefiHero o6pasoBaHus

C PYCCKUM 53bIKOM 0By4eHns
B 2 yacTax
YacTb 1
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